
Politikamentesít Turcan?

„A román rádió és televízió teljes politika-
mentesítését rendkívül nehéz kivitelezni” –
hangsúlyozta tegnap Raluca Turcan de-
mokrata-liberális (PD-L) képviselõ, a parla-
ment kulturális és média szakbizottságának
elnöke, a szenátus szakbizottsága elõtt. 

Mégsem kell elõzetesen befi-
zetni a nyereségadót a kis és

közepes cégeknek – jelentette be
Emil Boc kormányfõ. Az  adóhi-
vatal 2009-es tevékenységét elem-

zõ ülésen a miniszterelnök arra
biztatta  az ellenõröket, hogy ne
vegyék figyelembe a politikai hát-
szelet, amikor nyomoznak az
adóelkerülõk után. 6. oldal 

ÚMSZ

Az ellenzéki pártok bojkottál-
ták a köztisztviselõk jogállásá-

ról szóló törvény tegnapi vitáját,
így a koalíciós pártok 172 voks-
sal, ellenszavazat és tartózkodás
nélkül fogadták el a dekoncentrált
intézmények igazgatóinak ügyét
rendezõ jogszabályt. Markó Béla,
az RMDSZ szövetségi elnöke és
Szakál András, a Közhivatalnok-
ok Országos Hatóságának elnöke
szerint a módosított jogszabály
nem alkotmányellenes. „A mos-
tani módosítással visszatérünk a
2009 elõtti állapotokhoz, amikor
a dekoncentrált intézmények ve-
zetõi tisztségeit versenyvizsgával
töltötték be” – mondta el Szakál.
3. oldal

új magyar szó
2010. március 3., szerda

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1092 ▲
1 amerikai dollár 3,0406 ▲
100 magyar forint 1,5353 ▲

Markó: nincs kiszorítósdi

„Bármekkorára is duzzadjon a frakciójuk, a
függetlenek nem veszélyeztetik az RMDSZ
helyét a kormányban” – jelentette ki Markó
Béla. A szövetségi elnöktõl az Új Magyar
Szó megtudta, a március 15-i központi
ünnepségeket Marosvásárhelyen tartják.

Aktuális 3

Média 9

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Genfben villog a Dacia Duster

Európában, Közel-Keleten és Afrikában is
forgalmazzák majd a Dacia Dustert, ame-
lyet tegnap mutattak be sajtótájékoztatón a
cég képviselõi Genfben, a 80. svájci autós
kiállítás elõszeleként. A holnap kezdõdõ,
tíz napig tartó rendezvény, amely egy fedél
alá hozza a világ nagy autógyártóit, idén
kétszeresen is a zöld jegyében zajlik.   

ÚMSZ

A hazafiasságot erõsíteni hi-
vatott törvényt fogadott el

tegnap a szlovák parlament. Az
új jogszabály elõírásai szerint a
jövõben a szlovákiai iskolák vala-
mennyi osztályában ki kell majd
függeszteni a szlovák zászlót, az
állami címert, az alkotmány be-
vezetõjét, valamint a szlovák
himnusz szövegét. A himnuszt
hétfõ reggelente le is játsszák a di-
ákoknak, s elhangzik minden hi-
vatalos sportrendezvény kezde-
tén is. A képviselõ-testületek tag-
jai minden ülés elején eléneklik a
himnuszt. A közszolgálati televí-
zióban és rádióban éjfélkor csen-
dül fel kötelezõen a szlovák him-
nusz. 2. oldal 

Köldöknézés
Alig csillapodtak le tehát az elnökválasz-
tás visszhangjai, a politikusok megint
csak önmagukkal kezdenek foglalkozni.
Ahelyett, hogy valóban az ország és a

lakosság égetõ problémái,
a gazdasági válságból kive-
zetõ út szerepelnének a
különbözõ szintû és rangú

tanácskozások napirendjén. 
A politika tudománya sze-

rint a politika nem öncélú.
Mifelénk mindennapos
ennek a cáfolata.

A „csodaradar” hatvanórányi film rögzítésére alkalmas, és bármilyen közúti szabálytalanságot dokumentál, függetlenül a napszaktól 

Boc (jobbra) szerint a kormány javítja az üzleti környezetet

Székedi Ferenc

Fotó: Agerpres

Fotó: romanialibera.ro

Átvitte akaratát
a koalíció

Utólag fizethetõ a profitadó

A napokban kerülnek forgalomba azok a „láthatatlan radarok”, amelyeket a rendõrség 
a hónap végéig üzemel be. Az eddigi módszerekkel kiszûrhetetlen, összesen 449 készülé-
ket 33 ezer euró értékû szolgálati Logan gépkocsiba szerelik; a teljes befektetés eléri 
a 15 millió eurót. A nagy értékû beszerzés oka a tavalyi baleseti statisztika: 2009-ben 
650 ember halt meg a romániai utakon, a súlyos sebesültek száma eléri a kétezret. 
Az elrettentõ adatok miatt az Európai Unió is figyelmeztette Romániát, mert a hazai 
közúti biztonság messze alulmarad a többi tagállaméhoz képest. 7. oldal 

„Lopakodó” radarok 
Detektorbiztos készülékekkel próbálja rajtakapni a gyorshajtókat a rendõrség

Törvénybe foglalt
hazafiasság?
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Röviden

Veress Edmund került
az építkezési felügyelõség élére

Veress Edmundot nevezte ki tegnap a
kormányfõ az Országos Építkezési Fel-
ügyelõség fõfelügyelõjévé. A Hunyad me-
gyei RMDSZ korábbi képviselõjelöltje
eddig is az intézménynél dolgozott fõtit-
kári beosztásban. Mint ismert, az
RMDSZ összesen tizenkét országos ügy-
nökség és hatóság vezetését kapta meg a
koalíciós alkuk nyomán, és az Országos
Urántársaság kivételével valamennyi in-
tézmény élére megnevezte jelöltjét, akik-
nek zöme már el is foglalhatta posztját.

Széthullott a Timosenkót 
támogató kormánykoalíció

Szétesett a Julija Timosenko ukrán kor-
mányfõt támogató koalíció – jelentette be
tegnap a parlament elnöke. Bejelentésével
megnyílt az út az új elnököt, Viktor
Janukovicsot támogató politikai szövet-
ség létrehozása elõtt. A februári elnökvá-
lasztásokon gyõzelmet arató Janukovics
azt hangoztatja, hogy ha a parlamenti
pártoknak nem sikerül egy új többségi
koalíciót kialakítaniuk – nyilvánvalóan
az általa vezetett Régiók Pártja körül –,
feloszlatja a törvényhozást, és új válasz-
tásokat ír ki Ukrajnában.

Koszovó az EU–Nyugat-Balkán 
konferencián

A házigazda Szlovénia Koszovót is meg-
hívja a hónap végén tartandó EU–
Nyugat-Balkán regionális konferenciára –
tudta meg a Danas címû szerb újság Szlo-
vénia belgrádi nagykövetségétõl. A volt
szerb tartományt egy brüsszeli forrás sze-
rint Fatmir Sejdiu államfõ és Hashim
Thaci miniszterelnök fogja képviselni.
Állítólag elfogadták, hogy a tanácskozás
minden dokumentumában az UNMIK/
Koszovó megjelölés álljon. Az értekezle-
ten elõször az UNMIK, a koszovói
ENSZ-közigazgatás képviselõje kap szót,
és csak utána a koszovói vezetõk. Boris
Tadic szerb államfõ a közelmúltban úgy
nyilatkozott, Szerbiának nincs kifogása
Koszovó nemzetközi tanácskozásokon
való részvétele ellen, feltéve, hogy
UNMIK/Koszovó névvel jelölik a volt
szerbiai tartományt.

Hiányolja az ET 
a rasszizmus szankcionálását

Bírálja az Európa Tanács (ET) a rassziz-
mus, illetve a kisebbségek elleni diszkrimi-
náció tiltásának, szankcionálásának albá-
niai, valamint észtországi hiányosságait.
Az ET Rasszizmus és Intolerancia Elleni
Európai Bizottsága (ECRI) kedden tette
közzé jelentését Strasbourgban, megálla-
pítva, hogy Albániában nem létezik olyan
jogszabály, amely általános érvénnyel tilta-
ná az etnikai kisebbségeket – fõként a ro-
mákat és a kopt keresztényeket – sújtó
diszkriminációt. Az ECRI megítélése sze-
rint Észtországban sem kielégítõ a rassziz-
must szító és diszkriminációra uszító gyû-
löletbeszéd büntetõjogi szankcionálása.  

Obama meghosszabbította 
a terrorellenes hazafi törvényt

Barack Obama amerikai elnök egy évvel
meghosszabbította a liberális jogvédõ cso-
portok által régóta bírált terrorellenes „Ha-
zafi törvény” bizonyos rendelkezéseit – írta
tegnap a The Christian Science Monitor cí-
mû napilap. Obama változtatás nélkül írta
alá az úgynevezett USA Patriot Act nevû
törvény lejáró rendelkezéseit. A törvényt
jogvédõ csoportok évek óta támadják, mert
szerintük a terrorellenes fenyegetettségre hi-
vatkozva sérti a személyiségi jogokat. A
törvény alapján bizonyos kormányzati ügy-
nökségeknek továbbra is lehetõségük lesz
arra, hogy bírósági felhatalmazás nélkül ti-
tokban lehallgassák gyanúsnak ítélt szemé-
lyek kommunikációját. 

MTI

Érkeznek a nemzetközi segé-
lyek a földrengés sújtotta Chi-

lébe, Michelle Bachelet elnök pe-
dig bejelentette: a csapaterõsíté-
sekkel 14 ezer fõre nõ a fosztoga-
tások megelõzésére, a katasztrófa
sújtotta térségbe vezényelt kato-
nák száma. 

Hillary Clinton amerikai kül-
ügyminisztert tegnap Santiagóba
várták. Clinton várhatóan húsz
mûholdas telefont adományoz
Chilének. Ez lesz az elsõ ameri-
kai segély a latin-amerikai ország-
nak, amelynek távközlési hálóza-
ta súlyosan megrongálódott a
Richter-skála szerint 8,8-as erõs-
ségû szombati földmozgás-
ban. Brazília tegnap repülõgépen
szintén útnak indított egy huma-
nitárius segélyszállítmányt,
Oroszország pedig két repülõgép-
nyi szállítmányt küld. Ausztrália
4,5 millió dollárt ígért, az Euró-
pai Unió négymillió, Japán há-
rommillió, Kína pedig egymillió
dollárt.

A földrengés által érintett chilei
lakosság eközben elkeseredett, az
éhség fosztogatásokra sarkallja
õket. A legnagyobb károkat szen-
vedett Concepciónban, az ország
második legnagyobb városában

hétfõn egy kereskedelmi közpon-
tot és egy szupermarketet fosztot-
tak ki, és gyújtottak fel, a közeli
San Pedro de la Pazban pe-
dig tûzoltólaktanyákat és kórhá-
zakat támadtak meg. A fosztoga-
tások megfékezése érdekében a
chilei hadsereg tegnap hajnalban
újabb három közép-chilei város-
ban hirdetett ki kijárási tilalmat.
Elõzõleg Concepciónban vezet-
ték be az intézkedést. A katona-
ság Talca, Cauquenes és Con-
stitución városban éjféltõl reggel
hat óráig hirdetett kijárási tilal-
mat azon lakosok számára, akik
nem vesznek részt a mentésben.
Bachelet elnök tegnap bejelentet-
te: a folyamatban lévõ csapaterõ-
sítésekkel 14 ezer fõre nõ a rend
fenntartására a katasztrófa sújtot-
ta térségbe vezényelt katonák szá-
ma. Az elnök hangsúlyozta: meg-
értik, hogy a lakosság szükséget
szenved, de nem fogják eltûrni a
bûncselekményeket. A szárazföl-
di haderõ és a haditengerészet 14
ezer katonáját ötven repülõgép
támogatja majd, amelyek légihi-
dat alkotnak, és három hadihajót
is a térségbe vezényeltek.

Az elsõ hírek tíz ezer katona
bevetésérõl szóltak. A katonák a
rend fenntartása mellett a segé-
lyek szétosztásában is segédkez-

A katonaság az úr Chilében
Hírösszefoglaló

A kelet-spanyolországi Alteá-
ban õrizetbe vettek egy hábo-

rús bûncselekményekkel gyanúsí-
tott szerb férfit, Veszelin Vlaho-
vicsot, akit az 1992–1995-ös bosz-
niai háború idején elkövetett több
mint száz gyilkosság ügyében kö-
röztek, jelentette be a spanyol bel-
ügyminisztérium.

A vád szerint Vlahovics meg-
ölt mintegy száz nõt és gyerme-
ket, nemi erõszakot és kínzáso-
kat követett el Bosznia-Hercego-
vinában. A Batkóként és – Sza-
rajevó egyik negyedérõl – a
grbavicai rémként is ismert férfi
ellen három nemzetközi elfoga-
tóparancs volt érvényben, egye-
bek közt népirtásért.

Montenegróban született 1969-
ben. Tagja volt – a hágai Nemzet-
közi Törvényszék elõtt álló –
Radovan Karadzics nacionalista
Szerb Demokrata Pártjának
(SDS). Elfogásáig a kelet-spa-
nyolországi Alicante körzetében,
Alteában élt, és otthona közelé-
ben vette õrizetbe a spanyol rend-
õrség. Vlahovics  „kemény ellen-
állást tanúsított” a közlemény
szerint. Hamis bolgár papírok
voltak nála. Az említetteken kí-
vül egyéb bûntettekkel is vádol-

ták a háború után, például fegy-
veres támadással egy monteneg-
rói kávézóban 1998. május 15, és
lõfegyver használatával egy le-
számolásban ugyancsak Monte-
negróban. Ezekért 2000-ben bör-
tönbe került, de 2001 júniusában
sikerült megszöknie. Néhány
nappal a szökése után lelõtt egy
férfit egy szerbiai bár bejáratánál
– ezért tizenöt évet kapott, és az
egyik elfogatóparancsot emiatt
adták ki ellene.

Spanyolországban is vádolják
több bûncselekménnyel, köztük
rablásokkal és egy betörési kísér-
lettel Alicante körzetében. 

Elfogták a grbavicai rémet

Hírösszefoglaló

A török vezérkar tegnap elis-
merte, hogy valószínûleg

mégis létezett az a kormányelle-
nes puccsterv, amelyet a tábor-
nokok eddig koholmánynak mi-
nõsítettek. Tegnapi sajtóhírek
szerint Dursun Cicek vezérkari
ezredes még tavaly akciótervet
hagyott jóvá azzal a céllal,
hogy destabilizálják Recep
Tayyip Erdogan miniszterelnök
vallási-konzervatív kormányát.
Ennek keretében fegyverrel lát-
tak volna el iszlamista csopor-
tokat, amelyeket azután a kor-
mánypárt híveinek radikális
szárnyaként prezentáltak volna
a nyilvánosságnak. Az úgyne-
vezett Ergenekon-ügy kirobba-
nása után – amelynek folyomá-
nyaként több tucat aktív és
nyugállományban lévõ tisztet
és tábornokot vettek õrizetbe
kormányellenes összeesküvés
gyanújával, majd nagy részük
ellen vádat is emeltek – a puccs-
terv beismerése újabb csapást
mér a hadsereg tekintélyére –
vélik megfigyelõk. Ilker Basbug
vezérkari fõnök az összeesküvé-
si tervrõl szóló elsõ hírek nyo-
mán „csak egy darab papírnak”
nevezte az akciótervet, amely-
nek célja kampányt indítani a
fegyveres erõk ellen. Most vi-
szont az ankarai vezérkar úgy
foglalt állást – miután a katonai
ügyészség megvizsgálta a szó-
ban forgó dokumentumot –,
hogy „bizonyítékok vannak” az
akcióterv valódiságát illetõen.
A Cicek ezredes letartóztatását
célzó indítványt azonban egy
katonai bíróság elutasítot-
ta. Idõközben ankarai polgári
szakértõk is megerõsítették az
összeesküvési terv valódiságát.
Dursun Cicek ezredest emiatt
már kétszer õrizetbe vették a
polgári igazságügyi szervek, de
végül mindkétszer szabadlábra
helyezték a magas rangú
katonát. 

Puccsterv a török
kormány ellen

Hírösszefoglaló

Elfogadta a hazafiasságot
erõsíteni hivatott törvényt

tegnap a szlovák parlament. A
150 tagú testületben a szavazás-
kor jelenlévõ 122 képviselõ kö-
zül 77 szavazott igennel a javas-
latra. A törvényjavaslatot a koa-
líciós pártok – Irány-Szociál-
demokrácia (Smer), Szlovák
Nemzeti Párt (SNS), Néppárt-
Demokratikus Szlovákiáért
Mozgalom (HZDS) – képviselõi
támogatták, míg az ellenzék egy
része ellene szavazott, másik ré-
sze pedig tartózkodott.

Az új jogszabály tervezetét a
Szlovák Nemzeti Párt nyújtotta
be. Elõírásai szerint a jövõben a
szlovákiai iskolák valamennyi
osztályában ki kell majd füg-

geszteni a szlovák zászlót, az ál-
lami címert, az alkotmány beve-
zetõjét, valamint a szlovák him-
nusz szövegét. A himnuszt hétfõ
reggelente le is játsszák a diá-
koknak, és elhangzik minden hi-
vatalos sportrendezvény kezde-
tén is. A képviselõ-testületek
tagjai – az önkormányzattól a
parlamentig – pedig minden ülés
elején eléneklik a himnuszt. A
közszolgálati televízióban és rá-
dióban éjfélkor csendül fel köte-
lezõen a szlovák himnusz.
Ugyanakkor az összes iskolai
tananyagban is megerõsítik a ha-
zafiasságra való nevelést.

Az eredeti elõterjesztésben az
a rendelkezés is szerepelt, amely
Szlovákia iránti hûségeskü letéte-
lére kötelezte volna a tízenöt éves
fiatalokat személyazonossági iga-

zolványuk átvételekor, illetve a
parlamenti és helyi képviselõket
megbízatásuk kezdetén. Ezt a
rendelkezést a bírálatok után a vi-
ta során kivették a tervezetbõl. A
most elfogadott változat szerint a
hûségesküt már csak az állam-
igazgatás újonnan felvett alkal-
mazottaitól fogják megkövetelni.

A hazafiassági törvény,
amennyiben Ivan Gasparovic ál-
lamfõ aláírja, április elsején lép
életbe. A jogszabály a nyelvtör-
vénnyel ellentétben nem tartal-
maz szankciókat, így betartása
gyakorlatilag „önkéntes” lesz. A
jogszabály körüli bizonytalansá-
got jól jellemzi, hogy a szlovák
kormány, amely február elején vi-
tatta meg a javaslatot, nem fogal-
mazott meg állásfoglalást a tör-
vénnyel kapcsolatban. 

A Szlovák Nemzeti Párt törvénytervezete a 122-bõl 77 igen szavazatot kapott a pozsonyi parlamentben

Veszelin Vlahovics

Pozsony: törvénybe
foglalt hazafiasság

Fotó: archív



F. H.

„Bármekkorára is duzzadjon
a frakciójuk, a függetlenek

szerintem nem veszélyeztetik az
RMDSZ helyét a kormányban” –
jelentette ki tegnap Markó Béla
Bukarestben. A szövetségi elnök
ismételten azokra a híresztelések-
re reagált, melyek szerint az ellen-
zéki pártokból távozó honatyák –
növekvõ parlamenti erejük révén
– kiszoríthatják a Boc-kabinetbõl
a magyar politikusokat. Érvelése
szerint az RMDSZ-szel történõ
együttmûködés nemcsak parla-
menti szavazatokat hoz a koalíci-
ós partnernek; azért is elõnyös ál-
talában a román pártok számára,
mert hozzájárul az etnikumközi
viszonyok javulásához. „Ez ter-
mészetesen Románia számára
kedvezõ visszhangra talál kül-
földön is. Kormányzati jelenlé-
tünk így tehát nem csak parla-
menti matematika kérdése” – fo-
galmazott Markó Béla, megje-
gyezve: mindettõl függetlenül az
RMDSZ szavazatai nélkül a kor-
mánynak nem lenne parlamenti
támogatottsága.

A szövetségi elnök a politikai
migráció jelenségére is kitért.
Szerinte nemcsak a választások
elvesztése késztet egyes honatyá-
kat pártjuk elhagyására. „Doktrí-
nák és politikai nézetek, világos,
jól körülhatárolható és megkü-

lönböztethetõ program mentén
mûködõ pártokra  van szükség, il-
letve arra, hogy a párt tagjai és a
párt listáján szereplõk hasonló
politikai meggyõzõdéssel rendel-
kezzenek. A migráció éppen
mindezek hiányát mutatja, sem a
pártok, sem a politikusok nem
rendelkeznek kiforrott ideológiá-
val és programmal, ezért nem

okoz senkinek gondot a pártvál-
tás, amely gyakorlatilag a min-
dennapi ruhacseréhez hasonló” –
magyarázta Markó, rámutatva,
hogy ez valamennyi politikai ala-
kulatra érvényes, kivétel az
RMDSZ, amelynek különleges a
helyzete. 

Újságírói kérdésre válaszolva
leszögezte, a szankciók nem fel-

tétlenül eredményesek a pártjuk-
ból kilépõ honatyák esetében.
Emlékeztetett, hogy korábban az
RMDSZ javaslatára lépett ér-
vénybe az az elõírás, miszerint a
pártjukból kilépõ vagy pártjukból
eltávolított helyi tanácsosok au-
tomatikusan elveszítik mandátu-
mukat az önkormányzatban. „A
helyi tanácsosok jelöltlistáról ke-
rülnek be az önkormányzati tes-
tületbe. A mandátum megszerzé-
séhez így a szavazatok mellett
pártjuk támogatására is szükség
van, hiszen az alakulat dönt ar-
ról, kik kerülnek fel a listára. Ne-
héz eldönteni, hogy a helyi taná-
csosi poszt elnyeréséhez milyen
arányban járultak hozzá a jelölt
személyes képességei és milyen
arányban a párt támogatottsága”
– magyarázta. 
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A politika tudománya sze-
rint a pártok bizonyos

ideológiák köré szerve-
zõdnek. 
Mindazok, akik úgy

gondolják, hogy az állam-
nak, a társadalmi esély-

egyenlõségnek és a
szociális védõhálók-

nak megvan a maguk szerepe, baloldalra
tömörülnek. 
Mások, akik az egyén korlátlan szabadsága
és vállalkozókedve mellett törnek lándzsát,
illetve nem túlságosan szeretik, ha az egyhá-
zak világi kérdésekben akarnak döntõbírók
lenni, szabadelvû, azaz liberális csoportosu-
lásokat hoznak létre. 
A konzervatívok úgy gondolják, a hagyomá-
nyok  képesek mindenekfelett éltetni a társa-
dalmat, a kereszténydemokraták pedig szíve-
sen látnának biblikus elveket a templomok
falain kívül is. 
És természetesen még lehetne folytatni a
sort, hiszen különösképpen Közép-Kelet-Eu-
rópában ezek az ideológiák nem jelentkeznek
tisztán, hanem keverednek-kavarognak,
ilyen-olyan arányban ötvözõdnek. 
De azért mégiscsak az lenne az ildomos: ha
valaki valamilyen párt színeiben választatja
meg magát, azaz nem tud ellenállni honfi-
társai forró akaratának, akkor legyen vala-
miféle olyan pártmeggyõzõdése is, amelyhez
ragaszkodik. 
Sem Budapesten, sem Bukarestben azonban
ez nincs így, a függetlenek növekvõ csoportja
a Dâmboviþa partján arra utal, hogy jó
néhányan egyetlen ideológiát ismernek: ne-
kem az a jó, ami érdekeimnek megfelel. Ez a
törekvés azután megint csak köldöknézõ te-
vékenységre kényszeríti a parlament két há-
zát, hiszen néhány napja a honatyák
megint csak önmagukkal foglalkoznak. A
szenátus Állandó Bürója eldöntötte, hogy
mindazok, akik otthagyták parlamenti cso-
portjaikat, elveszítik állandó bizottságbeli
tagságukat. A függetlenek persze mindebben
a házszabály megsértését látják, és Alkot-
mánybírósággal fenyegetõznek. Nem tesznek
másképpen a liberálisok és a szociáldemok-
raták sem, õk ugyanis azt kifogásolják, hogy
kivonulásuk nyomán a parlamenti többség
lehetõvé tette bizonyos rangú köztisztviselõk
politikai alapon történõ kinevezését. 
Noha a demokrata-liberális kormányfõ és az
RMDSZ-es kormányfõhelyettes is cáfolta, a
bukaresti lapok mégis egyre többet cikkeznek
arról, hogy a növekvõ számú függetlenek
olyan új baloldali pártot hozhatnak létre,
amely „a mór megtette a kötelességét, a mór
mehet” jelszóval kitúrhatja az RMDSZ-t a
kormányzásból. 
Alig csillapodtak le tehát az elnökválasztás
visszhangjai, a politikusok – vagy a párt-
kongresszusokon, vagy a parlamentben –
megint csak önmagukkal kezdenek foglal-
kozni. Ahelyett, hogy valóban az ország és a
lakosság égetõ problémái, a gazdasági vál-
ságból kivezetõ út szerepelnének a különbözõ
szintû és rangú tanácskozások napirendjén. 
A politika tudománya szerint a politika
nem öncélú. Mifelénk mindennapos ennek
a cáfolata.

Román lapszemle

Köldöknézés

Székedi Ferenc

Egyetlen bani sincs a kasszában, a tarto-
zások pedig az égig érnek – derült ki a
pénzügyi ellenõrzés nyomán, amelyet
Victor Ponta, a szociáldemokraták (PSD)
új elnöke kért. (Jurnalul Naþional) A fe-
ketepiacon kereskednek a bizniszelõk a
régi autók után igényelhetõ értékjegyek-
kel, melyeket a roncsprogram keretében
lehet felhasználni. Egy 3800 lejes utalvá-
nyért négyszáztól ezerötszáz lejig terjedõ
összeget fizetnek azoknak, akik nem
akarnak új autót venni. (Evenimentul Zilei)

Háromszor gyorsabban nõtt a munka-
nélküliség Romániában az Európai Uni-
óhoz képest – derül ki az Eurostat adata-
iból. A munkanélküliség bõvülési üteme
Bukarestben az ötödik legmagasabb uni-
ós szinten. (Cotidianul) 

A képviselõháztól eltérõen a Demokrata–
Liberális Pártnak (PD-L) a szenátusban nem si-
került elérnie azt, hogy a független honatyák
megõrizhessék helyeiket a szakbizottságokban.
Az erre irányuló PD-L-s házszabály-módosítási
indítványt tegnap a felsõház házbizottsága elve-
tette. A testület döntése szerint a pártok tovább-
ra is a választások után kialakult politikai algo-
ritmus szerint osztozkodhatnak a szakbizottsági

helyeken, így ha valamelyik szenátorukat elve-
szítik, újat jelölhetnek helyére. A PD-L ezzel
szemben a szakbizottságok taglétszámát szerette
volna növelni úgy, hogy a pártok és a függetle-
nek is megõrizhessék helyeiket a testületekben.
Mint ismert, az alakulatát elhagyó, eddig össze-
sen hét szenátor a kormányt támogatja szavaza-
taival, s a koalíciónak szüksége van a voksaikra
a szakbizottságokban is. 

Nem találják a függetlenek helyét a szenátusi szakbizottságokban

Március eleji politikusi figyelmesség. Markó Béla virágot osztott tegnap az újságíró hölgyeknek Fotó: Salamon Márton László

Markó: nincs kiszorítósdi

ÚMSZ

Szabadlábon védekezhet a
korrupciós vádak miatt hétfõn

este õrizetbe vett Dumitru
Sechelariu – döntötte el tegnap
Bukarest elsõ kerületének bírósá-
ga. Bákó volt polgármesterének
egy percet sem kellett a fogdában
töltenie, ugyanis  szívpanaszai mi-
att õrizetbe vétele után kórházba

szállították. Sechelariu elõzetes le-
tartóztatását azért kérték az ügyé-
szek, mert a gyanú szerint február
közepén kenõpénzt fogadott el a
bákói közszállítói vállalat igazga-
tójától, akinek megígérte, közben-
jár a helyi ítélõtáblánál egy peres
ügye kedvezõ elbírálása érdeké-
ben. Az igazgatót már korábban
õrizetbe vették az ügyészek. 

Szabadlábon
Sechelariu

ÚMSZ

Az ellenzéki pártok bojkottál-
ták a köztisztviselõk jogállásá-

ról szóló törvény tegnapi vitáját,
így a koalíciós pártok 172 vokssal,
ellenszavazat és tartózkodás nél-
kül fogadták el a dekoncentrált in-
tézmények igazgatóinak ügyét
rendezõ jogszabályt. A szociálde-
mokrata és liberális honatyák je-
lezték, hogy az alkotmánybíró-
sághoz fordulnak jogorvoslatért.
Valeriu Zgonea, az ellenzékiek
egyetlen képviselõje a szavazáson,
elmondta, a kormánypártiak
megszegték a házszabályzatot, és
a törvény visszavonása mellett
kérni fogják Sulfina Barbunak, a
közigazgatási szakbizottság elnö-
kének példás megbüntetését is. Az
ellenzék szerint a demokrata–libe-
rális képviselõ suttyomban, a
PSD-s és PNL-s honatyák értesí-
tése nélkül vezette le azt a bizott-
sági ülést, ahol a kérdéses módosí-
tásokat megtárgyalták, és a plená-
ris elé terjesztették.

Markó: az RMDSZ 
következetesen járt el

„Az RMDSZ következetesen
jár el, amikor támogatja a köz-
tisztviselõk jogállásáról szóló
törvényt, ez ugyanis visszaállítja

a dekoncentrált intézmények ve-
zetõinek  köztisztviselõi jogállá-
sát, és stabilitást teremt ezen a te-
rületen” – jelentette ki tegnapi
sajtóértekezletén Markó Béla
szövetségi elnök. Az RMDSZ-es
politikus emlékeztetett, a Szövet-
ség tavaly láthatóan és vehemen-
sen tiltakozott azon sürgõsségi
kormányrendelet és ezen belül a
szabályok megváltoztatása ellen,
amellyel az akkori kormány-
pártok, a PD-L, valamint a most
ellenzékben lévõ PSD megvál-
toztatták a dekoncentrált intéz-
mények vezetõinek státuszát, és
átpolitizálták a tisztségeket. Em-
lékeztetett, az RMDSZ tiltakozó
nagygyûléseket szervezett Csík-
szeredában, Sepsiszentgyörgyön
és Marosvásárhelyen a magyar
szakemberek politikai meggon-
dolásból történõ elbocsátása el-
len, hibáznak tehát, akik követ-
kezetlenséggel vádolják a Szö-
vetséget. 

Etnikai arányokat kérnek

Markó Béla hozzátette, amikor
az RMDSZ tárgyalásokat folyta-
tott ezekrõl a tisztségekrõl, akkor
nem a politikai, hanem az etnikai
arányokat vette figyelembe, a ma-
gyar lakosság számarányát az ille-
tõ megyékben. A szövetségi elnök

elsõsorban a PSD álláspontját
tartja érthetetlennek, amely ellent-
mond az egy évvel korábbi véle-
ményüknek, de meglátása szerint
következetesnek lehet õket nevez-
ni abból a szempontból, hogy to-
vábbra is politikai kinevezések
mellett kardoskodnak. Furcsállta
ugyanakkor a PNL szempontjait
is, a liberálisok ugyanis tavaly az
RMDSZ-szel együtt tiltakoztak
az akkori kormány ilyen irányú
intézkedései ellen. „A viták lezá-
rulása után remélem, hogy való-
ban egy átlátható szabályozás ala-
kul ki ezen a téren” – fogalmazott
Markó Béla. 

Az érintetteknek 
is megfelel

Szakál András, a Közhivatal-
nokok Országos Hatóságának el-
nöke szerint a módosított jogsza-
bály nem alkotmányellenes. „A
mostani módosítással visszaté-
rünk a 2009 elõtti állapotokhoz,
amikor a dekoncentrált intézmé-
nyek vezetõi tisztségeit verseny-
vizsgával töltötték be” – mondta
el Szakál az Agerpres hírügynök-
ségnek. Hozzátette: hamis az a
vád, hogy több ezer igazgatótól
megvonták az aláírási jogot, és
emiatt mûködésképtelenné váltak
a dekoncentrált intézmények. 

Átvitte akaratát a koalíció
Módosították a köztisztviselõk jogállására vonatkozó törvényt a parlamentben
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Bogdán Tibor

A fõ kormánypárt, a De-
mokrata–Liberális Párt és

az ellenzéki tömörülések kö-
zött késhegyre menõ vitát
váltott ki az a lehetetlen álla-
pot, miszerint március elsejé-
tõl a különféle minisztériu-
mok alárendeltségébe tartozó
mintegy ezerötszáz megyei
igazgatóság, úgynevezett
dekoncentrált intézmény – a
nyugdíjpénztáraktól kezdve,
a közegészségügyi, pénzügyi
igazgatóságokon át, egészen
a mezõgazdasági igazgatósá-
gokig – vezetõje minden tör-
vényes alap nélkül tölti be
tisztségét. Az ellenzék által
ex-lex állapotnak minõsített
helyzet mintegy négyezer
tisztségviselõt – igazgatókat,
aligazgatókat – érint.

Késlekedõ kormány 

Ellenzéki politikusok,
honatyák szerint az ab-

szurdnak minõsíthetõ álla-
potokért kizárólag a kor-
mányt, illetve a demokra-
ta–liberális honatyákat ter-
heli a felelõsség.  Az Alkot-
mánybíróság tavaly decem-
ber negyedikén az alaptör-
vénnyel szembenállónak
mondta ki az érintett intéz-
ményvezetõk kinevezését
szabályozó sürgõsségi kor-
mányrendeletet. A kabinet
azonban február ötödikéig
semmilyen intézkedést nem
hozott ilyen vonatkozásban.
Csupán ekkor terjesztett a
parlament elé egy jogsza-
bálytervezetet a köztiszt-
ségviselõk státuszáról,
amelynek értelmében a
dekoncentrált intézmények
vezetõi a jövõben különle-
ges jogállással rendelkezõ
köztisztségviselõi státuszt
kapnának. Ez egyben azt is
jelentené, hogy a továbbiak-
ban ugyancsak pártszínezet
szerint történnének a kine-
vezések. A demokrata–libe-

rálisok törvényjavaslatát
azonban február folyamán
csak a szenátusban fogad-
ták el, a képviselõház pedig
csak tegnap szavazta meg,
miután tiltakozásuk jele-
ként az ellenzéki tömörülé-
sek nem vettek részt, az ily
módon formálissá vált vok-
soláson. 

Ellenzéki kifogások

Az ellenzéki honatyák azt
kifogásolják, hogy jóllehet a
területi kormányintézmé-
nyek igazgatói, aligazgatói
teljesen törvénytelenül mû-
ködtek, mégsem mozdíthat-
ták el õket tisztségükbõl, mi-
vel a kormány egybemosta a
menedzseri (vezetõi) szerzõ-
déseket a munkaszerzõdé-
sekkel. A demokrata–liberá-
lisok alelnöke, Ioan Oltean
ezt viszont teljesen normális
állapotnak nevezte, mivel  a
kétfajta szerzõdést nem sür-
gõsségi kormányrendelettel,
hanem kormányhatározat-
tal tették egyenértékûvé.
Bukaresti lapok viszont idé-
zik az Alkotmánybíróság
volt tagját, Kozsokár Gá-

bort, aki úgy véli, ha egy
jogszabály érvényét veszti,
az alkalmazását szolgáló
eszközök sem tekinthetõek
érvényeseknek. 

A közigazgatási szakbi-
zottság alelnöke, Mircea
Duºa azt kifogásolta, hogy
a törvényjavaslat azáltal,
hogy hat hónapos türelmi
határidõt hagy a dekoncen-
trált intézmények vezetõi-
nek kinevezéséhez, lehetõ-
vé teszi, hogy azok élére
olyan személyek kerülje-
nek, akik nem rendelkez-
nek köztisztségviselõi stá-
tusszal, ezzel pedig megte-
remti az elõfeltételeket az
intézményvezetõ tisztségek
politikai szempontok sze-
rinti szétosztásához. A tör-
vény alkalmazásával az
ezerötszáz területi kor-
mányintézmény élén négy-
ezer olyan személy kerülhet
jól fizetõ állásokba, akik-
nek a demokrata–liberáli-
sok kampányának támoga-
tásán kívül semmilyen más
érdemük nincs. A szakbi-
zottsági alelnök súlyos
rendellenességnek tekinti
azt is, hogy a jogszabály is-

mét központosítja a köz-
tisztségviselõi tevékenysé-
get. Eddig a polgármesteri
hivatalok maguk dönthet-
tek a kinevezésekrõl. A tör-
vénytervezet elõírásainak
megfelelõen azonban ezen-
túl minden a Köztisztség-
viselõi Ügynökség kezében
összpontosul. Az ellenzéki-
ek formai, eljárási hibára is
hivatkoznak. Szerintük
ugyanis a képviselõház
közigazgatási bizottságát a
testület demokrata–liberális
elnöke, Sulfina Barbu sza-
bályzatellenesen hívta
össze a törvényjavaslatot
véleményezõ szakbizottsá-
gi ülésre, félreértelmezve a
házszabályzat 51. cikke-
lyét, amely ugyan kimond-
ja, hogy az üléseket a ház-
elnök hívja össze, ám azt is
leszögezi, hogy a szakbi-
zottságok napirendjét a ve-
zetõtestület határozza meg. 

Búcsú 
a szemforgatástól?

A törvényjavaslat mind-
két házban történt elfogadá-
sával a helyzet korántsem

rendezõdött. Az ellenzék
ugyanis nem nyugszik bele
a kormánypárti parlamenti
sikerbe. A Szociáldemokra-
ta Párt honatyái máris kö-
zölték, az Alkotmánybíró-
sághoz fellebbeznek, a terü-
leti kormányintézeteket a
politikai klientúra kezére
juttató jogszabály ellen. A
taláros testület pedig nem
döntéseinek gyorsaságáról
– és nem is pártatlanságáról
– nevezetes.

A teljes igazság az, hogy
Romániában voltaképpen
minden kormány, hatalom-
ra kerülése után legtöbb né-
hány hónappal, politikai
szempontok alapján jelölte
ki a területi intézményveze-
tõket. Mindezt a
Tãriceanu-kormány nagy-
részt hivatalossá is tette, a
prefektusi intézmény eseté-
ben. A demokrata–liberális
politikusok így nem is min-
den alap nélkül állítják,
hogy õk az új jogszabály
megalkotásával csupán a
szemforgató kétszínûségrõl
mondtak le, nyíltan felvál-
lalva a köztisztségek elpoli-
tizálását. 

Kormányintézmények – 
vagy pártkliensi szinekúrák? 

Sorompót az atomfegyvereknek

MTI

Az Atomfegyverek Terje-
désének Megakadályozá-

sával és Leszerelésével Fog-
lalkozó Nemzetközi Bizott-
ság, melynek társelnökei
Gareth Evans volt ausztrál és
Kavagucsi Joriko volt japán
külügyminiszter, az atomso-
rompó-szerzõdés (NPT) kö-
zelgõ, 2010 májusában ese-
dékes felülvizsgálati értekez-
lete alkalmából hosszú távra
szóló ajánlásokat fogalmaz-
tak meg. 

Jelentés – 
háromszáz oldalon

A bizottság Kevin Rudd
ausztrál és Fukuda Jaszuo
volt japán miniszterelnök
megállapodása alapján
2008. júliusában kezdte meg
tevékenységét. A valameny-
nyi földrészt képviselõ, ti-
zenöt tagú független testület
ismert közéleti személyisé-
gekbõl, diplomatákból, ka-
tonai vezetõkbõl áll.

A társelnökök Tokióban
adták át a mintegy három-
száz oldalas jelentést Kevin
Rudd ausztrál és Hatojama
Jukio japán miniszterelnök-
nek. 

Ebben hangsúlyozzák,
hogy a második világháború

és a hidegháború utáni idõ-
szakban elõször van hivatal-
ban egyidejûleg olyan ameri-
kai és orosz politikai vezetés,
amely komolyan elszánta
magát a nukleáris leszerelés-
re, és így meg kell ragadni a
kínálkozó lehetõséget.

A jelenlegi atomarzenál –
mutatnak rá – többszöröse az
egész földi életet megsemmi-
síteni képes potenciálnak, a
probléma súlya a globális fel-
melegedésével vethetõ össze.
A status quo fenntartása nem
lehet opció, mert ameddig
egyetlen államnak is lesz
atomfegyvere, mások is igye-
keznek szert tenni rá, és amíg
léteznek ilyen fegyverek,
nem zárható ki bevetésük
sem – akár szándékosan,
akár tévedésbõl vagy baleset
folytán.

Százötvenezer 
hirosimai atombomba

Húsz évvel a hidegháború
vége után a világon legkeve-
sebb 23 ezer nukleáris robba-
nófej van, melyek teljes kapa-
citása annyi, mint százötven-
ezer hirosimai atombombáé.
Az Egyesült Államok és
Oroszország együtt 22 ezer,
Franciaország, Nagy-Britan-
nia, Kína, India, Pakisztán és
Izrael pedig összesen további

ezer robbanófejjel rendelke-
zik. Észak-Koreának is van
fél tucat robbanóeszköze, és
valószínûleg Irán is hamaro-
san képes lesz atomfegyver
elõállítására. Fennáll a veszé-
lye, hogy terroristák hirosi-
mai méretû atombombát
robbantanak egy kamionban
vagy kisebb hajón egy nagy-
városban, vagy radioaktív
anyagokkal kombinált ha-
gyományos robbanószert,
„piszkos bombát” vetnek be
sûrûn lakott területeken.

Hosszú, 
összetett folyamat

Az atomfegyvermentes vi-
lág megteremtése hosszú,
komplex, nehéz folyamat,
amely a szerzõk szerint két
szakaszban valósítható meg:
2025-ig el kell érni a robba-
nófejek több mint 90 százalé-
kos csökkentését, és meg kell
állapodni arról, hogy senki
sem vet be elsõként atom-
fegyvert. A második szakasz-
ra, amely az atomfegyverek
teljes felszámolásával végzõ-
dik, céldátum egyelõre nem
tûzhetõ ki, de már most el
kell kezdõdnie az elemzés-
nek és a vitának a célkitûzés
teljesülésének feltételeirõl.

A szerzõk javasolják,
hogy a 2010. májusi NPT-

felülvizsgálati konferencia
fogadjon el egy húszpontos
nyilatkozatot, amely aktua-
lizálná és kiterjesztené a
2000. májusi NPT-felülvizs-
gálati konferencia hasonló
dokumentumát.

2025-ig el kellene érni,
hogy az amerikai és orosz
arzenál 500-500 robbanófej-
re csökkenjen, és a többi
atomhatalom ezer robbanó-
fejét is jelentõs mértékben
redukálják. Minden állam-
nak, amely eddig nem tette,
feltételek nélkül és haladék-
talanul alá kell írnia, és rati-
fikálnia az atomkísérletek
átfogó tilalmáról intézkedõ
CTBTO-szerzõdést. Az
öszszes atomhatalomnak
moratóriumot kell elrendel-

nie az atomfegyvergyártás-
hoz szükséges hasadó-
anyag-elõállításra, amíg ér-
vénybe nem lép az atom-
fegyvergyártáshoz szüksé-
ges mértékû urándúsítást
tiltó, jelenleg tárgyalt nem-
zetközi szerzõdés. Az
ENSZ Biztonsági Tanácsá-
nak a leghatározottabban el
kell tanácsolnia az államo-
kat attól, hogy kilépjenek az
atomsorompó-szerzõdés-
bõl, világossá téve, hogy ezt
a nemzetközi béke és biz-
tonság elleni fenyegetésnek
tekinti, és az ENSZ-alapok-
mány VII. fejezetében rész-
letezett szankciókkal sújtja.
Az ilyen államok békés cé-
lokra se használhassanak
nukleáris anyagokat, eszkö-

zöket, technológiákat. A je-
lentés szerint a 2010. máju-
si felülvizsgálati értekezlet
prioritásai között kell hogy
legyen az NPT egész rend-
szerének és a Nemzetközi
Atomenergia-ügynökség
hatékonyságának megerõsí-
tése, egy új nemzetközi
konszenzus kialakítása a
nukleáris leszerelés kérdése-
iben, a közel-keleti és más,
már létezõ vagy javasolt
atomfegyvermentes öveze-
tek életbe léptetése, az
észak-koreai és iráni atom-
program problémájának ki-
elégítõ megoldása, valamint
az atomfegyverek terjedésé-
nek megakadályozását cél-
zó, NPT-n kívüli rendsze-
rek erõsítése. 

Az atomfegyverek terjedésének megállítását, a folyamat
visszafordítását és végsõ soron a teljes nukleáris leszerelést
tûzte ki célul egy másfél évvel ezelõtt alakult tekintélyes
nemzetközi testület, amely jelentésében most konkrét javas-
latokat is tett e célkitûzés elérésének menetrendjére.

A kormány felelõtlensége és hanyag-
sága miatt képtelen helyzet állt elõ a
területi adminisztrációban.

Kevin Rudd ausztrál és Fukuda Jaszuo volt japán miniszterelnök, a leszerelési bizottság beindítói 



Egyszer volt egy gazdaember, aki már negyven esztendeje élt a
feleségével, s gyermekük még mindig nem volt. Egyszer a többi
között beszélgetnek együtt, hogy milyen csudálatos dolog az,
hogy nekik gyermekük nincsen. 
Azt mondja az ember: – Ne búsulj, feleség, még nekünk is le-
het gyermekünk, legalább egy.
– Azt már nem hiszem – azt mondja az asszony –, mert ami-
kor hozzád férjhez jöttem, akkor húsz esztendõs voltam, negy-
ven esztendeje, hogy együtt lakunk. (…) De ha születnék is, te-
szem azt, minek tudnánk kereszteltetni?
Azt mondja az ember: – Kereszteltessük Hazugnak vagy akár-
minek, csak legyen. (…)
Nem sokkal ezután megszületett egy szép fiú. Elnevezték Ha-
zugnak. Mikor akkorára felnevelkedett, hogy elérte a huszadik
esztendõt, mindjárt (…) be is állott katonának. Szolgált is né-
hány esztendeig, s mikor a katonaesztendeit, ahogy lehetett, le-
töltötte, hazakerekedett szabadságra az apja házához. Otthon
nagy örömmel fogadták, mivel jóforma, ügyes ember válott be-
lõle. Azt mondja neki egyszer az apja:
– No, fiam, te sokfele jártál-keltél katonaságod ideje alatt, biz-
tosan tudsz nekem valami újságot mesélni.
A fiú erre azt mondja:
– No, én mondok is olyanokat, amilyeneket még senki sem hal-
lott, de csak azokat mondom el, amiket saját szememmel lát-
tam: az óriások országában (…) láttunk ott olyan magas em-
bert is, hogy mi láttuk jól, hogy mozog a szája odafenn, de a
távolság miatt nem értettük a szavát, pedig olyan kemény han-
gon beszélt, hogy a föld mozgott a lába alatt. 

Kriza János: Az álomlátó fiú,. Székely népmesék 

Látok abban országunkra nagyon is jellem-
zõt, hogy a legnézettebb, komoly hírteleví-
zióknak tartott adók sokat próbált szerkesz-
tõi és a feldobott tartalomtól élénk mûsor-
vezetõi egész estét betöltõen az államfõ
egészségi állapotát firtaják. Ha így van, ak-
kor a tévé elõtti fotelbe telepszik a késõ esti
fél ország, mert nem az a vezetõ hír, hogy
sárgajelzéses talajvizek készítik elõ az esz-
tendõt, hanem hogy talán gyengélkedik az
államfõ. 
Mulatságos, sõt gusztustalan, mondjuk úgy:
gusztustalanul mulatságos, ahogy a vezetõ
hírgyártók a semmire próbálnak meggyõzõ
alapot építeni. Legyen elméleti fizikus vagy
sült paraszt, diktátor vagy meggyõzõdéses
demokrata – senki életére kitalálós szeren-
csejátékot nem játszunk? Nem a fenét, mint

látnunk kell. 
Egyelõre nincs az az ember,
aki egész pontos információ-
val lepné meg az országot,
mert Cotroceni vagy szigorú-

an elhallgat valamit, vagy
nincs is mit mondania, mert
makkegészséges az államfõ.
De hogy a népnek is

mondva legyen vala-

mi, a médiának – az okvetetlenkedésével –
kötelezõ (a kimondásnál hatásosabban) sej-
tetni valamit, legalább egy végigmondatlan
mesével publikumát traktálni. A szabály is-
merõs: a konkrétumok kimondása elõtt a
hírszolgáltatónak nyilván kötelezõ abba-
hagyni, a történet tovább-
gondolását a döbbent né-
zõk fantáziájára bízza. In-
nen kezdõdnek a népme-
sék, innen kezdenek mû-
ködésbe lépni a kolostorok
égiektõl jól értesült papjai,
ha meg nem, akkor a jósok, javas- és füves-
asszonyok fogják nekünk az igazat meg-
mondani. 
Ebben az országban egy dolog addig hihetõ
valamelyest, amíg nem hozzák összefüggés-
be a politikával, mert a politika türelmesen
jó lény, akár a karácsonyfa, fantázia szerint
díszíthetõ. Az államfõ természetesen maga
a hús-vér politika, vagyis a közhangulat
mozgalmasságának tápot adó közméltóság
sokat bírált tulajdonsága, merthogy a konf-
liktusosságra, a dolgok és kártyák összeke-
verésére van tehetsége, nem vitatható. Õ a
nagy zsukás, õ kellett a népnek, az ország
lakosságának fele õt ültette vissza Cotroce-

nibe, bizonyára innen a szóban forgó televí-
ziós adás eladhatósága: hogy mint szolgál
az államfõ kedves egészsége? 
Kényszerûségbõl is muszáj azt mondani,
Európának ezen a keleti részén órási ha-
gyománya van a némileg demokratikus, né-

mileg nem demokratikus, a
konszenzust messze kerülõ
uralmi formának, ezért
esik jól a nép fülének, ha
azt hallja: semmi baj, veze-
tõit semmi egyéb nem
gyötri, csak egy kis tavaszi

nátha... 
Így van ez, ha a mindenséget a nép egy
szál ember teljesítõképességében méri.
Így lett ez áthozva az elõbbi rendszerbõl.
A felzárkózáshoz a centrumtól leszakadt
országnak nagyobb mértékben szükséges
a központi akarat, mint azokban a társa-
dalmakban, ahol a fejlõdés szervesen,
önálló módon ment végbe, s elég volt csu-
pán szabályozni. Ezek a formák makacsul
továbbélnek minden kísérletben, egyén-
ben, közösségben, szándékban, pártban.
Amikor a demokrácia nehézkesnek, tehe-
tetlennek látszik, bizonyos embereknek
gusztusa támad arra: hagyni már a fenébe

a sok tárgyalást, mutassuk meg, hol az erõ. 
Másként szólva az erõs ember dinamizmu-
sa, a tett vagy az áltett kultusza sokak szá-
mára nagyon is vonzó. És nem föltétlenül
csak a jobb-, hanem a baloldali uralmi for-
mák létrejöttében is meghatározó szerepet
játszik a sok „elég volt már a beszédbõl” –
szlogen. 
A kérdésre, hogy mikor jutunk ahhoz a
ponthoz, hogy közhangulatilag be tudjunk
illeszkedni az európai társadalomfejlõdés
egészséges menetébe, talán az a válasz: a
startvonal sem mutatkozik. Nem, mert a
kétségek, a bizonytalanságok, a félig mon-
dott mondatok, a sejtetések, a ráolvasások,
a féligazságok, a lila lángok jól pozícionáló
nagyhatalma vagyunk.
Eddig az volt a baj, hogy még nem is indul-
hattunk a versenyben, vagy már az elõfu-
tamban kiestünk, vagy éppenséggel kizártak
bennünket. Ha nem alakul ki egy olyan
közhangulat, amely nem egy darab autorit-
er, erõs ember egészségi állapotából, hanem
elsõsorban egy egészséges demokráciának
az oltalmából merítkezik, addig még elad-
ható lesz egy késõ esti fél országnak az ál-
lamfõk egészségi állapotáról szóló, kitalálá-
sos televíziós jelentés. 

Gyengélkedik az államfõ?
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Február 23-a – ezután – Ramzan Kadirov csecsen
elnök kimondása szerint nemzeti gyásznap lesz, ke-
gyeleti gesztusként az 1944-ben Sztálin parancsára
Szibériába és az észak-kazah sztyeppékre deportált
mintegy félmillió csecsen és ingus lakos emlékére.
A második világháború folyamán náci-kollaboráció-
val gyanúsított csecsenek és ingusok csak egy 1957-
es hruscsovi döntés után térhettek haza, és történé-
szek szerint az 1994-es, illetve 1999-es csecsen füg-
getlenségi háborúk az áttelepítések miatti oroszelle-
nességre is visszavezethetõek. 
Megjegyzem, hogy a történelmi arányok betartása
miatt érdemes a cári csapatok ezernyolcszázas évek
derekán végrehajtott inváziójára is gondolni, vagy
a bolsevik forradalmat követõ, a szakadárharcot le-
verõ vörös beavatkozására is. Ramzan Kadirov,
akárcsak apja, a 2004-ben meggyilkolt Ahmed
Kadirov, tulajdonképpen az orosz központ bábmeg-
bízottja, s szerepe, mint felmenõjének is, minde-
nekelõtt a fortyogó tartomány erõs (erõszakos) kéz-
zel való lefödése. A Kreml-függõség egyik jó példá-
ja, hogy Ahmed Kadirov jóvoltából jelenhetett meg
az alkotmányban az a meghatározás, miszerint
Csecsenföld Oroszország része lenne. Ifjabb
Kadirov azonban a jelek szerint kettõs könyveléssel
terelgeti többszörösen lerombolt országát, ugyanis
otthon néha népszerûséghajhász kényúrként visel-
kedik – ez másként mutat az orosz emberi jogvé-
dõk szemében –, Putyin meg Medvegyev felé pedig
vazallusarcát mutatja. Legutóbbi, hazamutató dön-
tésének russzofíliája kérdõjeles, ugyanis a februári
nemzeti gyásznap egybeesik az oroszországi Hon-
védõk Napjával (elõzõleg a Szovjet Hadsereg és
Hadiflotta napja volt). 
Ha mindez hozzáadódik ahhoz az aggasztó jelen-
séghez, amelyrõl szintén az oroszországi emberi
jogvédõk számolnak be hitelesen, miszerint az or-
szágban, a nyolcvanas-kilencvenes évekkel ellentét-
ben, új erõre kapott a Sztálin-rehabilitáció, a két fo-
lyamat egymás mellé helyezése furcsa értelmet kap.
Az is elgondolkodtató, hogy Koba-atyuska, korsza-
kostól mindenestõl, mitikus mélységekkel, teljesen
hamisan felértékelõdve szerepel az orosz fiatalság
nagy része elõtt, mi több, egy tótágast álló, és min-
denféle történelmi beszámíthatóságot mellõzõ, za-

varosan ideológianélküli jelenben
az „acélember” és korszaka a min-

denkori cári-birodalmi nagyság, stabi-
litás és istentõl elrendeltség ál-köríté-

sével egészül ki. 
Így lehet majd egyszerre fejet hajtani

a Sztálin által számûzött százez-
rek emléke elõtt, és tisztelegni a
deportálásokat elrendelõ elõtt is –

egyazon boldog pátriában. Ady András 
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A sejtetések, a ráolvasá-
sok, a féligazságok, a li-
la lángok jól pozícionáló
nagyhatalma vagyunk.

Lokodi Imre

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Az emberek hálátlanok, de az emberiség hálás.”
Francois-René de Chateaubriand

Fogas kérdés

Nome nest omen

Csecsen 
populizmus?

A nap címe. Antonescu Bãsescu stílusában
akarja vezetni a PNL-t, Elena Vijulie,
România liberã.

Magyarázat. Érdekes a liberálisok körében
készülõ „hatalomátvétel”. Az eddigi elnök
több hatalmat akar. Utastársa, Ludovic
Orban kiáll ellene, a párton belüli demok-
rácia védelmében. Milyen csel készül itt? 

Karizma. Mit jelent a tekintély: annak elle-
nére, hogy a listás jelölés nem a legdemok-
ratikusabb (és még kevésbé liberális) mód-
szer, az azt erõltetõ Crin Antonescunak
kétségbevonhatatlan esélye van rá, hogy a
hét végén újraválasszák a PNL élére. Az
Azi ismerteti az agg politikus, Mircea
Ionescu Quintus nyilatkozatát, aki azt
mondta, bár nem ért egyet Crin Antonescu
javaslataival, rá szavaz. MIQ nem érti CA
törekvését a nagyobb formális hatalom
megszerzésére a pártban, miután annak po-
zícióját senki sem kérdõjelezte meg. 

Túró. Metszõ válasz azoknak, akik állan-
dóan számonkérnék a román europarla-
menti képviselõktõl a tevékenységüket:
Két ilyen szocialista képviselõnõ,
Daciana Sârbu és Viorica Dãncilã, az EP
mezõgazdasági bizottságának tagjai
„Taste of Romania” („Kóstolják meg Ro-
mániát!”) jelszóval hagyományos román
túróval kínálják – ma és holnap – a kollé-
gáikat. Meghívták Dacian Cioloº európai
biztost is. 

Mindegyik szín szép. Az Adevãrul („a lap,
amelyik nem politizál”) nagy teret szentel
annak az életbevágó jelentõségû fejlemény-
nek, hogy a román labdarúgó válogatott
mezt cserélt, a brazil sárga helyett a spa-
nyol pirosra. Nem tudjuk, mikor jön az
olasz kék, de csodálkozunk, hogy senkinek
sem jutott eszébe – legfeljebb az államel-
nöknek, de nem javasolta nyilvánosan –
hogy legyen a lila-ibolya-hupikék. 

A nap álhíre. Megihletve a Marcisor ünne-
pélyes pillanataitól, a miniszterelnök úgy
döntött, hogy ezután a kormány tagjai fe-
hérbe öltözött lányok sorfala között vonul-
nak majd a munkahelyükre. (Emil Boc
azonban tud szigorú is lenni: megszabta,
hogy szolgáltatásaikért a lányok nem kap-
hatnak többet egy államtitkári fizetésnél.)



Gy. Z.

„Két évvel a Sandero
modell bemutatása után

a Dacia ugyanitt, Genfben
indítja útnak Duster márká-
ját, amely az egyetlen váro-
siautó-árban forgalmazott
sportcélú haszongépjármû
(SUV)” – nyilatkozta Beatri-
ce Foucher, a Renault cso-
port termékmenedzsere a
80. genfi autószalon kereté-
ben tartott sajtótájékozta-
tón. Elsõ körben az új autó-
típust Európában és Török-
országban forgalmazzák,
majd Ukrajna, a Közel-Ke-
let, Izrael, Jordánia, Szíria,
Líbia és Egyiptom, illetve
néhány más afrikai ország
lesz a célpont. A ro-
mán–francia gépkocsigyártó
hatodik modelljét a brazíliai
egységben is gyártani fogják
a Sandero, Sandero Stepway
és Logan típusokkal együtt.
Svájcban a március 14-ig
tartó kiállításon a márka ed-
digi történetének legna-
gyobb standját alakították
ki, 770 négyzetméteren – a

Saabénál, Daihatsuénál,
Suzukiénál és Dodgénál na-
gyobb területen – lesz jelen a
mioveni-i gyártó. A cég kö-
zölte, hogy az új modell leg-
olcsóbb típusa minden költ-
séggel együtt 10 500 euróba,
a legdrágább pedig 15 600
euróba kerül. 

A remény színében

Bár a sajtótájékoztatókat
már tegnap elkezdték, a
helyszínen hivatalosan hol-
nap nyitják meg az autósza-
lont, amelyet a szervezõk
szerint a zöld jegyében tarta-
nak meg idén. Két okból is

ez a vezérmotívuma a sereg-
szemlének: egyfelõl az autó-
gyártás évek óta válságága-
zatnak számít, márpedig a
zöld a remény színe, az ipar
képviselõi pedig azt várják,
hogy eladásaik hamarosan
ismét fölfelé ívelnek. Másfe-
lõl a nagy ipari üzemek, a re-
pülõgépek és más egyebek
mellett korunk legnagyobb
környezetszennyezõi a köz-
úti jármûvek, a gyártók ép-
pen ezért törekednek új da-
rabjaik megalkotásánál a
környezetkímélõ, zöld tech-
nológiára: a kibocsátott
szén-dioxid mennyiségének
mérséklésére és a nagyobb

energiahatékonyságra. Az
idén egyébként a svájci vá-
rosban tizenhat elektromo-
torral vagy egyéb alternatív
erõforrással felszerelt modell
mutatkozik be.

Élénkül a szektor?

A tíz napig tartó szalon
„felhozatalában” harminc
ország 250 kiállítója csaknem
hétszáz márkájának modell-
jei lesznek láthatóak. Köztük
az Audi A1, az Alfa Romeo
Giulietta, az 5-ös BMW
Hybrid, a Mini Countryman,
az Opel Meriva, a VW Polo
GTI, a Nissan Juke, valamint
a tanulmányautók sorában a
VW Sharan, a Citroën DS4
és a mûszaki problémák, a
sorozatos visszahívások mi-
att tekintélyébõl sokat vesz-
tett Toyota új Celicája. A ren-
dezõk különösen azért ör-
vendeznek, hogy szinte teljes
az „induló mezõny”, a vál-
ság idején ugyanis több nagy
autógyártó távol maradt a
vásártól, elsõsorban takaré-
kossági okokból.

A nagyszámú részvétel re-
ményt nyújt a fellendülésre;
erre utalnak a januári adatok
is: elsõsorban az amerikai és
– a vártnál is jobban – a kínai
piac élénkült meg. Nõ a sze-
repük a brazíliai, az oroszor-
szági és az indiai eladások-
nak. Európa azonban egyelõ-
re stagnálást mutat. 
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Röviden

Feneketlen nyugdíjalap

Nincs mibõl autópályákat
építeni Romániában, mivel a
nyugdíjkasszában tátongó
hatalmas lyuk elszívja a pén-
zeket – errõl beszélt Mugur
Isãrescu, a jegybank kor-
mányzója. A nyugdíjrend-
szer fenntarthatósága azon
múlik, hogy hányan fizetnek
be az alapba, ha a befolyó
összegek nem elegendõek,
nincs mibõl nyugdíjemelést
kérni – mutatott rá. 

Nagyobb roncskeret

Csaknem tizenhatezer autót
adtak le a roncsprogram elsõ
kilenc napján – nyilatkozta
Borbély László környezetvé-
delmi és erdészeti miniszter

(képünkön) Ploieºti-en, ahol a
helyi autóbontóhoz látoga-
tott el Emil Boc kormányfõ-
vel. A miniszterelnök szerint
a kormány elegendõ forrás-
sal rendelkezik hatvanezer
régi autó lecseréléséhez, de
ha szükség van rá, kiegészí-
tik a keretet.

GMO-burgonya

A magyarországi Green-
peace felszólította a kor-
mányt, hogy sürgõsen hoz-
zanak vetési tilalmat Ma-
gyarország területén az
Amflora burgonyára vonat-
kozóan – írta az MTI. Az
Európai Bizottság tegnap,
1998 óta elõször engedélyez-
te génmódosított termény
vetését, az Amflora néven is
ismert génmódosított burgo-
nyáét, amelyet a német
BASF fejlesztett ki. 

Helyreálló olajpiac

Irak az elmúlt húszéves idõ-
szakban a legtöbb kõolajat
februárban exportálta – kö-
zölte az olajügyi minisztéri-
umra hivatkozva az MTI. A
februári olajkivitel napi
2,069 millió hordó volt, és a
szaktárca azzal számol,
hogy az idei napi átlagos
olajexport 2,15 millió hordó
lesz. Az iraki költségvetés
bevételének mintegy kilenc-
ven százaléka származik az
olajexportból. 

USA-beli hátralékok 

A tavalyi év végén stabilizá-
lódott, 2010 elején ismét nö-
vekedésnek indult a késve
törlesztõ lakáshitelesek ará-
nya az Egyesült Államok-
ban. A harminc napnál
hosszabb törlesztési késés-
ben lévõ lakáshitelesek szá-
ma a tavaly decemberihez
képest 4,4 százalékkal, az
egy évvel korábbihoz viszo-
nyítva 21 százalékkal nõtt –
számolt be az MTI.

Genfben villog a Dacia Duster

ÚMSZ-összeállítás

Nem kell elõzetesen befi-
zetniük a nyereségadót a

kis- és közepes vállalkozá-
soknak (kkv), az errõl szóló
rendelkezés hamarosan be-
kerül az Adótörvénykönyvbe
– jelentette ki Emil Boc az
Országos Adó- és Pénzügyi
Hivatal (ANAF) 2009-es te-
vékenységét elemzõ ülésen
tegnap. A kormányfõ szerint
erre a lépésre a gazdaság je-
lenlegi állapotát figyelembe
véve az üzleti környezet javí-
tása érdekében van szükség.

Kkv-k elnyomása

Az idei év januárjától a ki-
sebb cégeknek is becslés alap-
ján kellett volna negyedéven-

ként törleszteniük ezt az adó-
fajtát, az összeg megállapítá-
sánál a tavalyi év teljesítmé-
nyét vették volna figyelembe.
Constantin Niþã, a kkv-kért
felelõs volt miniszter koráb-
ban arra figyelmeztetett,
hogy a profitadó elõzetes be-
fizetése százezer újabb vállal-
kozás csõdjéhez vezethet

2010-ben. A döntéssel kap-
csolatban – amelyet Emil
Boc kijelentése most felülírt –
megjegyezte: amennyiben
hasonló intézkedéseket fo-
gadnak el a jövõben is, két-
három éven belül eltûnhet a
kkv-szektor Romániában,
amely máshol a gazdaság
motorja. 

Döntések felülírása

Nem ez az elsõ alkalom,
hogy a kormány adóügyi vo-
nalon visszakozik, legutóbb a
háromszázalékos jövedelem-
adó esetében történt ugyan-
ez. Ezt a lehetõséget a
mikrocégek számára meg-
szüntették azt követõen,
hogy a kormány illetékesei
biztosították az érdekelteket
az ellenkezõjérõl. Idéntõl a
kkv-k már nem választhatják
a háromszázalékos jövede-
lemalapú adózást, a nyereség
16 százaléka után fizetik be a
terheket. 

Kivétel nélkül 

A kormányfõ tegnap egy-
ben arra kérte az adóhivatal
képviselõit, hogy küzdjenek
az adóelkerülés ellen, és biz-
tosította a felügyelõket arról,
hogy kár nem érheti õket, ha
üldözõbe veszik a törvényt
megszegõket. „Biztos vagyok
benne, hogy vonakodnak X
vagy Y cégeinek zavarásától.
Kérem, hogy ne tegyék” –
hangsúlyozta Emil Boc. „Ne
nézzenek se jobbra, se balra,
ne figyeljenek a politikai szí-
nezetre vagy telefonhívások-
ra” – tette hozzá a 2009-es
évrõl szóló jelentés bemuta-
tásán a kormányfõ. Mint
hangsúlyozta, a megfelelõ
módon történõ adóbefizeté-
sektõl függ az ország polgá-
rainak életminõsége, így lét-
kérdés, hogy rend legyen
ezen a területen. 

A 431 centiméter hosszú Dacia Dustert városi környezetbe és terepre egyaránt szánja a cég Fotó: Mediafax

Utólag fizethetõ a profitadó

Emil Boc (balra) szerint üldözni kell az adócsalókat. Mellette Sorin Blejnar, az ANAF elnöke Fotó: Agerpres

Adóbevallások körüli ellentmondás

Mivel a Hivatalos Közlönyben a szükséges dokumentum
nem jelent meg, azok a cégek, amelyek adóügyi szak-
értõi „láttamozás” nélkül teszik le az éves adóbeval-
lást, felszólítást kapnak az adóhatóságtól – fordult La-
katos Péter képviselõ nyílt levélben Sebastian
Vlãdescu pénzügyminiszterhez. A legutóbbi rendelke-
zések szerint pedig csak a közepes és a nagy vállalatok
számára tennék kötelezõvé a fenti eljárást. Így több
tízezer mikro- és kisvállalkozás mentesülne az ötszáz
lejt meghaladó értelmetlen kiadástól. 

I. T.

„A vadgazdálkodás ko-
moly értéket képvisel,

így a megye turisztikai éle-
tébe is be kell vonnunk,
nem csupán a külföldi va-
dászok idevonzásával, ha-
nem a szélesebb közönség
számára vadászlesek és ki-
látók népszerûsítésével is”
– mondta Borboly Csaba,
Hargita Megye Tanácsának
elnöke azon a találkozón,
amelyet Kovászna, Maros
és Hargita megye vadász-
társaságainak vezetõivel
tartottak tegnap a megye-
házán. Idén augusztusban
a három megye közösen
szervezi meg a székelyföldi
vadásznapokat – állapod-
tak meg a jelenlévõk. A
rendezvény keretében meg-
oldást kívánnak találni
olyan régebbi problémákra,
mint a vadkárok rendezése,
az erdõk csendjét és az álla-
tok nyugalmát megzavaró
motorosok, valamint a
számtalan kóbor és juhász-
kutya, amely a vadállo-
mányt elûzi természetes
élõhelyérõl. A Kászonal-
tízben tartott esemény a
vadgazdálkodásban jártas
szakemberek konferenciá-
ján kívül trófeakiállítással,
vadászkutya-bemutatókkal,
vadászfelszerelések vásárá-
val, az újonnan levizsgázott
vadászok felavatásával, va-
dászat témájú irodalmi vá-
sárral és kiállításokkal vár-
ja majd az érdeklõdõket. 

Terítéken 
a vadkárok

Európában, Közel-Keleten és Afrikában is forgalmazzák
majd a Dacia Dustert, amelyet tegnap mutattak be sajtótá-
jékoztatón a cég képviselõi Genfben, a 80. svájci autós ki-
állítás elõszeleként. A holnap kezdõdõ, tíz napig tartó ren-
dezvény, amely egy fedél alá hozza a világ nagy autógyár-
tóit idén kétszeresen is a zöld jegyében zajlik.  



Kovács Zsolt, Sipos M. Zoltán

„Nem én vezetek túl gyor-
san, hanem az útviszo-

nyok és az érvényben lévõ
közlekedési szabályok rosz-
szak” – vélekedik B. I. A ma-
rosvásárhelyi vállalkozót a
napokban forgalomba kerülõ
„láthatatlan radarokról” kér-
deztük. A rendõrség a hónap
végéig 449 olyan radart üze-
mel be, amelyeket az eddigi
módszerekkel nem lehet ki-
szûrni. B. I. autójában radar-
jelzõ készülék jelzi, amikor a
gépkocsi hagyományos se-
bességmérõhöz közeledik.
„Tudom, hogy illegális ez a
jelzõkészülék, de kényszer-
helyzetben vagyok. Hetente
akár kétszer-háromszor is
megjárom a Marosvásár-
hely–Bukarest távot, az állan-
dó forgalmi dugók és a rette-
netes állapotban lévõ utak
miatt kétszer annyit vesz
igénybe az út, mint kellene.
Hát persze, hogy túllépem a
sebességhatárt ott, ahol ezt
megtehetem” – indokolta a
törvényszegést a gyorshajtó. 

Bõvülõ radarpark  

A rendõrség azonban
megelégelte, hogy az autó-
sok kijátsszák az ellenõrzési
rendszert, és detektorbiztos
radarok mellett döntött: egy
ilyen, új típusú készülékkel
felszerelt szolgálati Logan

gépkocsi 33 ezer euróba ke-
rül, a teljes befektetés eléri a
15 millió eurót. A nagyérté-
kû beszerzés indoka a tava-
lyi baleseti statisztika: 2009-
ben 650 ember halt meg a
romániai utakon, a súlyos
sebesültek száma eléri a ké-
tezret. Az elrettentõ adatok
miatt az EU is figyelmeztet-
te Romániát, mert a hazai
közúti biztonság messze
alulmarad a többi tagállamé-
hoz képest. A radarpark
márciusi bõvítésével a követ-
kezõ hónapokban három-
szor több sebességmérõ tel-
jesít szolgálatot a közuta-
kon, mint eddig. „Megyén-

ként legalább nyolc új típusú
készülék ellenõrzi a forgal-
mat – tájékoztatta lapunkat
Lucian Diniþã, a Közúti Fel-
ügyelet vezetõje –, de a rada-
rok kihelyezésénél figyelem-
be vesszük az adott területre
jellemzõ átlagforgalmat és a
településszerkezetet, így az-
tán van, ahol ennél sokkal
több mérõmûszer szûri a
gyorshajtókat.” 

Cinkosoknak büntetés

A „csodaradar” hatvan-
órányi film rögzítésére alkal-
mas, és bármilyen közúti
szabálytalanságot dokumen-

tál, függetlenül a napszaktól
és az idõjárási viszonyoktól.
A radardetektor kiszûri
ugyan, de csak húsz méteres
távolságról, ez pedig már a
büntethetõ sávon belül van.
A mûszer akkor is mér, ha a
felügyeletével megbízott
rendõr éppen igazoltat: táv-
irányítással ki- és bekapcsol-
ható. Igaz, nemcsak a sza-
bálytalan autósokat, hanem
a szabálytalanul eljáró rend-
õröket is ellenõrzés alatt
tartja: az így készülõ film-
kockák ugyanis rögzítik azt
is, ha a hivatalos szervek
nem az elõírásoknak megfe-
lelõen járnak el. 

Ha elvesztik a fejüket

A hatóságok azt ajánlják az
illegális detektorok tulajdo-
nosainak: mondjanak le a
használatukról. Aki pedig
fény- vagy hangjelekkel fi-
gyelmezteti autóstársait az el-
lenõrzésre, büntetõpontokra
és pénzbírságra számíthat.

A Kovászna megyei köz-
lekedésrendészet parancsno-
ka, Ioan Huþanu az ÚMSZ-
nek elmondta: a legnagyobb
gond, hogy nincs elég szak-
ember a „szuperradarok” ke-
zeléséhez. A parancsnok
azonban kitart amellett, hogy
szükség van a sürgõs szigorí-
tásra, mert Háromszéken ta-
valy nõtt a balesetek száma.
2008-hoz képest tavaly 10
százalékkal emelkedett a bal-
esetek, 7 százalékkal pedig a
sebesültek aránya.

Alexandru Mureºan, a
Kolozs megyei közlekedés-
rendészet parancsnoka arról
számolt be lapunknak, hogy
kiemelt körzetnek számít a
térség: 14 „csodaradarral” fel-
szerelt gépkocsi érkezik ide.
„Hamarosan speciális jármû-
vet kapunk ahhoz is, hogy az
észak-erdélyi autópálya meg-
lévõ szakaszát felügyelni tud-
juk. Ez különösen fontos,
mert tapasztalataink szerint
az autósok itt elveszítik az ön-
uralmukat, és súlyosan meg-
sértik az érvényben lévõ se-
bességkorlátozást”. 
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HIRDETÉS

Az új készülékkel felszerelt Logan 33 ezer euróba kerül, a teljes befektetés eléri a 15 millió eurót

Röviden

Beiratkozás elsõsöknek

Ma kezdõdik az elsõsök be-
iskolázása a következõ tan-
évre. Az érvényes jogsza-
bályok szerint õsztõl a lakó-
hely szerint választhatnak is-
kolát az érintettek, a körzet-
határokról az iskola köteles
tájékoztatni a szülõket. Ha
valaki nem abba az oktatási
intézménybe szeretné beirat-
ni a gyerekét, amelyhez la-
kóhelye szerint tartozik, ak-
kor külön engedélyt kell kér-
nie az iskolaszéktõl. Az ok-
tatási minisztérium figyel-
mezteti az érintetteket, hogy
tilos az elsõosztályos felvéte-
lik szervezése, és szabályelle-
nes mindenfajta anyagi hoz-
zájárulást kérni a szülõktõl.

Orvosra támadt a beteg

Egy 38 éves pszichiáterre tá-
madt 46 éves betege tegnap
a fõvárosi Egyetemi Kórház-
ban. Az orvost váratlanul ér-
te az agresszió, a zavarodott
férfi karján és fején is megse-
besítette. A pszichiátert meg-
mûtötték a kórház sebésze-
tén, orvosai bíznak abban,
hogy a sérülések nem mara-
dandóak. A sértett fizikai ál-
lapota kielégítõ, de a kórház
tájékoztatása szerint sokkos
állapotban van. Az elkövetõt
megfigyelés alatt tartják. Az
ügyben a rendõrség  közfel-
adatot ellátó személy sérel-
mére elkövetett bûntett ala-
pos gyanújával nyomoz.

„Lopakodó” radarok 

Antal Erika

Nyolc marosvásárhelyi
kazánházban zárta el a

gázt tegnap reggel az E-ON
Gáz Rt, aminek következté-
ben 530 tömbház, több mint
hétezer lakás maradt fûtés
és meleg víz nélkül. Annak
ellenére, hogy a megegyezés
alapján a múlt héten 6,4
millió lejt törlesztett a fel-
halmozott adósságából az
Energomur hõszolgáltató
vállalat, az gázszolgáltató
pénteken újabb 5,2 millió le-
jes követeléssel állt elõ, ulti-
mátumot adva az adósok-
nak: amennyiben ezt a
pénzt nem térítik meg febru-
ár 28-ig, márciusban gázel-
zárásra kerül sor. Az E-ON
szigorúan tartotta magát az

ígérethez, és a várakozások-
kal ellentétben tényleg el-
zárta a csapokat.

Bota Edit, az Energomur
Rt. szóvivõje tegnap rögtön-
zött sajtótájékoztatón szá-
molt be a helyzetrõl, amely-
nek megoldására a cégnek
egyelõre nincs fedezete. „A
lakosság által felhalmozott
adósság, a polgármesteri hi-
vatal által nem törlesztett
számlák, valamint a kor-
mány gázár-támogatási po-
litikája miatt alakult ki ez a
nehezen kezelhetõ helyzet”
– mondta el lapunknak a
szóvivõ. A kisfogyasztók a
nagyobb vesztesek: az ön-
kormányzatokhoz képest a
lakosság tartozik keveseb-
bel, mégis aránytalanul sok
háztartást érint a szankció.

Több olyan lakótársulás ma-
radt közüzemi ellátás nél-
kül, ahol a lakók rendesen
fizettek a szolgáltatásokért,
így rájuk indokolatlanul vo-
natkozik a szankció. 

Az E-ON Gáz a közhan-
gulat befolyásolásával
igyekszik minél hamarabb a
pénzéhez jutni: a szolgálta-
tó arra hívta fel a lakosság
figyelmét, hogy minél ha-
marabb törlesztenek az
adósok, annál hamarabb
lesz újból fûtés és melegvíz.
Az E-ONGáz legutóbb két
héttel ezelõtt fenyegette
meg az Energomurt a gáz
elzárásával, akkor 25 ezer
lakást érintett volna a meg-
szorítás, de a polgármesteri
hivatal gyors intézkedése
megelõzte ezt. 

Melegvíz és fûtés nélkül

K. Zs.

Rosszhiszemûen elköl-
tött pályázati pénz mi-

att indult bûnvádi eljárás
egy kézdivásárhelyi civil
szervezet vezetõje ellen. A
háromszéki rendõrség több
éve nyomoz a kézdi-
vásárhelyi K. Lehel ügyé-
ben, és a héten az ügyész-
ségnek továbbították a nyo-
mozati anyagot, számolt be
az ÚMSZ-nek Buzsi And-
rea, rendõrségi szóvivõ. A
Kovászna megyei rendõr-
ség szerint az illetõ egy
kézdivásárhelyi fejlesztési

egyesület vezetõjeként
PHARE alapokra pályá-
zott 2002 és 2004 között. A
civil szervezet meg is kapta
a támogatást egy szociális
étkezde és egy sürgõsségi
ellátó központ létrehozásá-
ra. A nyomozás jelenlegi
állása szerint a pályázó ha-
mis dokumentumokat
használt fel az elszámolás-
hoz, több munkálatot is a
reálisnál jóval magasabb
áron könyvelt el. A szociá-
lis konyha létrehozására
89,921 eurós PHARE tá-
mogatást szerzett, és mint
kiderült valójában 13 ezer

euróval kevesebbet költöt-
tek a beruházásra, mint
amennyit a pályázó erede-
tileg dokumentált. A kézdi-
vásárhelyi sürgõsségi ellátó
központ megvalósítására
K. Lehel civil szervezete 45
ezer eurós PHARE-alapot
szerzett, és 5300 euróval
kevesebbet költött annál,
mint amit elszámolt. A ci-
vil szervezet vezetõjét csa-
lással és hamisítással vá-
dolják. Az érintettnek az-
zal is számolnia kell, hogy
a pályázat összértékét, 135
ezer eurót is vissza kell té-
rítenie. 

Saját zsebre pályázott



Antal Erika

A Szerelmesek hete soro-
zat is jó kezdeményezés-

nek bizonyult, tudtuk meg
Kiss Éva Evelyntõl, a Tompa
Miklós Társulat irodalmi tit-
kárától, aki elmondta, ezen a
sikeren felbuzdulva szervezik
meg az újabb sorozatot,
amelynek keretében négy
elõadást tekinthetnek meg a
nézõk. 

Március 5-én, pénteken es-
te 7 órakor a kisteremben
Müller Péter és Seress Rezsõ
Szomorú vasárnap címû kama-
ramusicaljével indul a nõnapi
sorozat, amit szombaton este
7-kor Závada Pál Bethlen cí-
mû történelmi játéka követ a
nagyteremben. Március 7-
én, vasárnap fél 8-tól a társu-
lat legújabb produkciója,

Luigi Pirandello Hat szereplõ
szerzõt keres címû elõadása
lesz látható, míg az utolsó
kedden este 8 órakor a kiste-
remben Spiró György Prah

címû nagysikerû színdarabjá-
val zárul a sorozat. Az urak
társaságában érkezõ hölgyek
és kisasszonyok számára a
tiszteletjegy ára egy lej. A fér-

fiaknak szóló belépõ teljes
ára tizenöt lej. Jegyek elõvé-
telben is megvásárolhatóak,
akárcsak az elõadások elõtt a
színház jegypénztárában. 
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Magyarok Amerikában

Magyarországi mûvészek,
vagyis három magyar keres-
kedelmi galéria kapott lehe-
tõséget, hogy bemutatkoz-
zon a New York-i VoltaNY
kortárs mûvészeti vásár kiál-
lításán. Az idén március 4.
és 7. között megrendezésre
kerülõ rendezvényt, melyen
86 galéria képviselteti ma-
gát, az egyik legjelentõsebb
szatellitvásárként tartják szá-
mon. A rendezvény egyik
különlegessége, hogy a galé-
riák (producerek) helyett a
mûvészekre fekteti a hang-
súlyt, akik egyéni kiállításo-
kon mutatkozhatnak be. 

Jótékony Beatles-dalok 

Mindhalálig Beatles-dalok
címmel tart jótékonysági
elõadást súlyos beteg mun-
katársuk gyógykezelésének
anyagi támogatására a
Szatmárnémeti Északi
Színház Harag György Tár-
sulata március 10-én 20
órától. Az elõadás dalait
István István, Nagy Cson-
gor, Péter Attila-Zsolt és
Rappert Gábor adja elõ.

Nemezkiállítás 
Udvarhelyen

Nemezkiállítás nyílik márci-
us 5-én, pénteken 18 órakor
Székelyudvarhelyen, a Har-
gita Megyei Hagyományõr-
zési Forrásközpont székhe-
lyén (1918. December 1. ut-
ca 9. sz., II. emelet) a Hargi-
ta Megye Tanácsa, a Hargita
Megyei Hagyományõrzési
Forrásközpont és a Székely-
földi Kézmûvesek Egyesüle-
te szervezésében. Vetített ké-
pes elõadást tart a nemezké-
szítésrõl Benkõ Éva és Ba-
lázs László. 

Szíven szúrt ország 
Brüsszelben is

Az Európai Parlament
brüsszeli székházában teg-
nap bemutatták a Veszprém-
ben tavaly februárban meg-
gyilkolt román kézilabdázó-
nak, Marian Cozmának em-
léket állító, Szíven szúrt ország
címû magyar fikciós doku-
mentumfilmet. A sportszere-
tõ emberek közössége erõs
közösség, amely átível a ha-
tárokon – hangsúlyozta
Schmitt Pál, az Európai Par-
lament (EP) fideszes alelnö-
ke, a Magyar Olimpiai Bi-
zottság elnöke a vetítés elõtt. 

Új Holokauszt-múzeum
épül Berlinben

Öt évvel azután, hogy Berlin
központjában felavatták a
Holokauszt-emlékmûvet, a
német fõváros egy olyan új
múzeum felavatására készül,
amely a náci terrorgépezetet
fogja bemutatni. A terror to-
pográfiája nevû dokumentá-
ciós központ a nemzetiszoci-
alista elnyomó államappará-
tus könyörtelenül hatékony
mûködésérõl kíván tájékoz-
tatást nyújtani a Gestapo
(titkos államrendõrség) és az
SS (a náci párt katonai és
védelmi szervezete) vezérka-
rának egykori székhelyén. 

Kovács Zsolt

Ha csak átmenetileg is,
de hazakerül Gábor

Áron egyetlen fennmaradt
ágyúja. A 370 kilogrammos
ágyút pénteken szállítják Bu-
karestbõl Sepsiszentgyörgy-
re, ahol a Székely Nemzeti
Múzeumban szerveznek ün-
nepi kiállítást. Tamás Sán-
dor, Kovászna megye ta-
nácselnöke és Antal Árpád,
Sepsiszentgyörgy polgár-
mestere tegnapi sajtótájékoz-
tatójukon arról számoltak
be, hogy január elején keres-
ték fel Kelemen Hunor kul-
tuszminisztert, és kérték se-
gítségét, hogy az idei márci-
us 15-i ünnepségekre haza-
kerülhessen a székely ágyú.
Sikerült megszerezni a Ro-
mán Nemzeti Múzeum és a
Mûkincsvédelmi Országos
Bizottság engedélyét, így ha-
zahozzák az ágyút, és márci-
us 12-én In Memoriam Gá-
bor Áron címmel nyitnak ki-
állítást a Székely Nemzeti
Múzeumban. Ezt követõen
március 15-én a kézdi-
vásárhelyi Céhtörténeti Mú-

zeumban is kiállítják egy
idõre. Vargha Mihály múze-
umigazgató kifejtette: abban
bíznak, hogy ha sikerül bebi-
zonyítani, hogy Háromszé-
ken sokkal látogatottabb a
mûkincs, mint a fõvárosban
akkor sikerül hosszabb idõre
itt tartani, esetleg végleg
megszerezni. 

Mint ismert Sepsiszent-
györgyön 1848 novemberé-
ben ült össze Székelyföld
megyegyûlése, amikor a
császáriak feltétel nélküli
megadásra szólították fel
Háromszéket. Ekkor hang-
zott el a híres ígéret:
„Lészen ágyú!”. 

Gábor Áron az elsõ két
vaságyút az erdõvidéki
Bodvajon öntötte, majd szé-
kely harangokból Sepsi-
szentgyörgyön, és Kézdi-
vásárhelyen készített bronz-
ágyúkat. Az ágyúöntõ több
mint hetven ágyújából csu-
pán egyet találtak meg, a
kézdivásárhelyi Rudolf kór-
ház udvarán végzett csator-
názási munkálatok során
1906-ban, 1923-ban a Szé-
kely Nemzeti Múzeumban

állították ki, majd 1971-ben,
amikor a Bukaresti Törté-
nelmi Múzeum alakult, ak-
kor több tárggyal együtt oda
vitték. Gábor Áron ágyúja

25 évvel ezelõtt volt megte-
kinthetõ a fõvárosi múze-
umban, utána az alagsorba
került. A háromszékiek
többször próbálták vissza-

kérni, de sikertelenül. Sepsi-
szentgyörgyön és Kézdi-
vásárhelyen ennek az ágyú-
nak a pontos másolatai van-
nak kiállítva.  

Két alkalommal is fellép Sepsiszent-
györgyön a Tompa Miklós Társulat
márciusban, ahol bemutatja az idei
évad, illetve a múlt évad legsikeresebb
produkcióit. Az elsõ turnét március
16–18. között szervezik. Az elsõ elõ-
adás március 16-án, kedd este 7 órakor
a Tamási Áron Színház nagytermében
Bródy Sándor A tanítónõ címû darabja
lesz, azt követi 17-én ugyancsak a nagy-
teremben Ion Fosse Alvás címû elõadá-
sa, majd március 18-án, csütörtökön

délután 6-tól a színház kamaratermében
Kiss Csaba Esti próba címû darabja és
végül 18-án, csütörtökön este 8 órától
újból Ion Fosse darabja. A társulat má-
sodik sepsiszentgyörgyi turnéja március
29-én, hétfõ este 7 órakor a Tamási
Áron Színház nagytermében Alexander
Galin Válogatás címû mûvével indul.
Azt követõen, Tamási Áron Hullámzó
võlegény, Spiró György Prah és Székely
János Caligula helytartója címû színda-
rabja tekinthetõ meg. 

A marosvásárhelyiek repertoárjának legjava Sepsiszentgyörgyön

Röviden
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Háromszéken „lészen ágyú”

„Csalival” fogják 
a nézõket Vásárhelyen

Õsbemutató
Nagyváradon
Totka László

Parti Nagy Lajos kortárs
szerzõ Mauzóleum címû

darabját mutatja be a Nagy-
váradi Szigligeti Társulat
március 5-én és 6-án. „Nem
gyakori típusú darab, és a
nagyváradi közönség amúgy
is ritkábban láthat kortárs da-
rabokat ez pedig egy aktuális
makro- és mikroszociális
problémákkal, komikummal,
költõiséggel teli ínyenc kor-
társ darab” – hangsúlyozta
Dimény Levente mûvészeti
igazgató a társulat tegnapi
sajtótájékoztatóján. A darab-
ról és a próbafolyamatról a
rendezõ, Szabó K. István
elmondta, kiegyensúlyozott
próbafolyamatot tudhatnak
maguk mögött. „Parti Nagy
Lajos nyelvi gazdagsága leír-
hatatlan, igazi varázsló.
Annyira jó darab, hogy mu-
száj volt megrendezni” – in-
dokolta a darabválasztást a
rendezõ. A Mauzóleum szer-
zõje a budapesti Katona Jó-
zsef Színháznak írta a dara-
bot, amelyet 1995-ben nagy
sikerrel el is játszottak ott.
Romániában most játsszák
elõször, ilyen értelemben
hazai õsbemutatónak számít
a nagyváradi premier. Az elõ-
adás egyik érdekessége, hogy
román nyelven feliratozzák,
így csalogatva be a román
anyanyelvû színházkedvelõ-
ket. A sajtóértekezleten
Dimény Levente reményét
fejezte ki, hogy a következõ
évadot már a felújított szín-
ház nagyszínpadán kezdhe-
tik, optimistán tekintenek a
jövõbe, annak ellenére, hogy
gyakorta ez igen reményte-
lennek látszik. „A színház
épülete idén ünnepli száz-
tízéves évfordulóját, ezért
igen jó lenne ha az idén végre
befejezõdne a felújítása” –
mondta Dimény. 

A Nõk napja

tiszteletére kü-

lönleges kínálat-

tal várja a höl-

gyeket a Maros-

vásárhelyi

Nemzeti Szín-

ház Tompa

Miklós Társula-

ta. Március 5-9.

között egylejes

belépõvel te-

kinthetik meg a

mûsorra tûzött

elõadásokat.

Gábor Áron ágyújának másolata a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumban A szerzõ felvétele
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F. I.

„A román rádió és televízió
teljes politikamentesítését

rendkívül nehéz kivitelezni” –
hangsúlyozta tegnap Raluca
Turcan demokrata-liberális
képviselõ, a képviselõház kul-
turális és médiaszakbizottságá-
nak elnöke a szenátus szakbi-
zottsága elõtt. Mint ismeretes
Turcan a Román Televízió Tár-
saság (SRTV) és a Román Rá-
dió Társaság (SRR) mûködését
szabályozó, az intézmények
politikamentesítését hangsú-
lyozó törvényt terjesztette a
parlament plénuma elé, mely
2006-ban átment ugyan a kép-
viselõház elõtt, de a szenátus
leszavazta. A Turcan által fel-
élesztett projektet 2009. június
23-án ezúttal a képviselõház-
ban gáncsolták el, de mivel a
kezdeményezõnek joga van
megvédeni azt a felsõházi
szakbizottság elõtt, a demokra-
ta-liberális képviselõ a szenáto-
rok elé állt. A tegnapi meghall-
gatáson kiállt azon véleménye
mellett, hogy sem az SRTV,
sem az SRR vezetõi nem sza-
badna sem a parlament, sem
pedig a kormány tagjai legye-
nek, és egyéb állami szervek-
ben sem szabadna adminisztra-
tív beosztással rendelkezzenek,

viszont belátta, hogy a politika
teljes mértékû számûzése lehe-
tetlen vállalkozás.

„A javaslatom kezdeti válto-
zata nagyon radikális volt: azt a
gondolatot vetettem fel, mely
szerint ezen intézmények veze-
tõségét teljesen politikamentes-
sé kellene tenni. Sajnos azon-
ban úgy a civil szervezetekkel,
mind a parlamenttel folytatott
megbeszélésekbõl az derült ki,
hogy egy ilyen terv szinte kivite-
lezhetetlen” – fogalmazott Ra-
luca Turcan. A képviselõ az
Agerpres hírügynökségnek adott
nyilatkozatában elmondta, a
legnagyobb gond azzal van,
hogy a parlament és a pártok
által delegált személyeket meg-
bélyegzi a közvéleménye. „Az
egyik legnyomósabb érv az
volt, mely szerint nem szabad-
na megbélyegezni azokat, aki-
ket a parlament jelöl ezekre a
vezetõi tisztségekre. Az, hogy
valakit egy párt jelöl, nem sza-

badna azt jelentse egy demok-
ratikus államban, hogy az illetõ
gerinctelen, vagy hogy nem ért

a szakmájához. Viszont sajnos
nálunk ez a nézet terjedt el” –
jelentette ki Turcan

A szakbizottsági viták során
Maria Þoghinã, a Román Rádió
igazgatója azt javasolta, hogy a
TVR és a Román Rádió vezetõta-
nácsában kapjanak helyet a civil
társadalom képviselõi, az aka-
démia tagjai, de az ortodox egy-
ház is képviseltethesse magát,
akárcsak a különbözõ mûvészek
szövetségei. 

Barack Obama túl sok sajtos hamburgert és
édességet eszik – ezzel magyarázta Robert
Gibbs elnöki szóvivõ, hogy az elnök legutóbbi
orvosi kivizsgálásakor kiderült, túl magas vé-
rének koleszterinszintje. A 48 éves Obamáról
– aki 187 centiméter magas, 81 kilogrammot
nyom – az orvos megállapította, hogy remek
egészségnek örvend, semmi nem akadályozza,
hogy ellássa tisztségét. Obamának azt java-
solták, hogy több mozgással sétálja le a sok
koleszterint. A gond az, hogy az úgynevezett
rossz koleszterin szintje is szélsõségesen magas
a vérében. A tanácsot megfogadva hétfõn egy
beszédérõl, amelyet a Fehér Házhoz közeli
Kereskedelmi Kamarában tartott, gyalog sé-
tált haza az elnöki rezidenciára.
Persze több séta, több hamburger.

(szûcs el)

Száz szó

Postafiók

Kelemen Hunor Miniszter Úrnak

Tisztelt Miniszter Úr! 2010. február 19-én
szívünket ünneplõbe öltöztettük. A buka-
resti Magyar Kulturális Intézet hivatalos
megnyitójára készültünk. Nagy nap volt ez
számunkra, hiszen két kulturális miniszter
vett részt ezen a megnyitón. Ritka az az
alkalom, amikor két különbözõ országnak,
Magyarországnak és Romániának azonos
anyanyelvû minisztere van, és mégis
ugyanazon nemzet minisztere. (…) Lehet,
hogy Ön nem így gondolta akkor, amikor
beszédét románul mondta el. (…) Lehet
ezt magyarázni, hogy ön hivatalosan egész
Románia kulturális minisztere, de ez egy
jogállamban gyenge magyarázat. (…) A
nemzetünk fennmaradása kemény harcok-
ból áll, és jelképeink a világban az általunk
megválasztott magyar politikusok. És ha
már nincs lehetõségünk választani, csupán
szavazni, ezért maximális erõfeszítést vá-
runk el önöktõl, és megkérdõjelezhetetlen
példamutatást.

Mátyás Edit, Bukarest 

Politikamentesít Turcan?

Florin Cãlinescut nevezhetik ki a közszolgálati tévé igazgatói
tisztségébe, PD-L-s források szerint errõl a párt igazgatói taná-
csa döntött egy brassó-pojánai gyûlésük alkalmából – írja a
ziare.com. A színész a NewsIn hírügynökség megkeresésére el-
mondta, bár már a PD-L nem hivatalosan megkereste az ajánlat-
tal, még nem hozott végleges döntést arra vonatkozóan, hogy el-
fogadja vagy sem a megbízatást.

Florin Cãlinescu lehet Sassu utódja
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Péter Árpád

Az európaiak közül a románi-
aiak vezetnek a közösségi ol-

dalak felhasználói között – derül
ki az IAB Europe legújabb
felmérésébõl. A közösségi olda-
lakra regisztrált romániai fel-
használók 60 százaléka nagyon
aktív, õk valósítják meg a legtöbb
információcserét. A romániai
felhasználók a Facebook-ot, a Hi5-
ot és Twittert kedvelik a legin-
kább. A közösségi oldalakon va-
ló „zsongás” terén egyedül a ma-
gyarországi felhasználók körözik
le a romániaiakat, ugyanis közü-
lük 65 százalék az, amely foko-
zottan aktív a neten.

Ugyanakkor sokan használják
az internetet egyszerû informá-
ciókeresésre is. Az IAB Europe
szerint a hazai felhasználók 96
zázaléka legalább hetente rákap-
csolódik a netre, míg az európai
átlagfelhasználók alig 89 százalé-
ka teszi ezt meg. Egyéb inter-
netes mûveletekben a romániai
webszörfösök azonban rosszul
állnak. Az ország netezõ lakossá-
ga leginkább az interneten törté-
nõ bankmûveletektõl ódzkodik,
ritkák a netes pénzátutalások, ki-
fizetések. Tavaly a lakosság alig
19 százaléka élt az online kártyás
fizetés lehetõségeivel. Az IAB
Europe a felmérést 16 ország 32
ezer lakosán végezte. 

Netes végletek Romániában

ÚMSZ

Elmarad a bukaresti B’estFest
fesztivál negyedik kiadása, de

amint arról tegnapi lapszámunk-
ban már beszámoltunk, a feszti-
vál fõ elõadójaként beharango-
zott Faithless nem hagyja ki a ro-
mániai fellépést – a helyszínt és
idõpontot azonban még nem
árulta el az Emagic szervezõiro-
da. „A B’estFest évrõl évre nõtt,
és egy ekkora rendezvénynek ha-
talmas pénzügyi erõforrásra van
szüksége, a válságban nem lehet
csak jegyeladásból fenntartani. A
támogatóink nagy része a gazda-
sági recesszióra hivatkozva csök-
kentette a fesztiválra szánt össze-
geket, ezért lehetetlenült el az idei
fesztivál megszervezése” – érvelt a
szervezõk nevében Laura Coroia-
nu, az Emagic vezérigazgatója.

A csupán három kiadást meg-
élt B’estfest olyan világhírû sztá-
rokat hozott a román fõvárosba,
mint Marilyn Manson, Cypress

Hill, Manu Chao, Nelly Furtado
vagy Alanis Morisette, akiknek
zenéjére átlagosan hetvenezer ra-
jongó bulizott. A szervezõk sze-
rint a fesztivál olyan minõségi
szintet érte el, amelyet kár lenne
alábbhagyni. „Tavaly 3,3 millió
euróból 11 ország 250 sztárját
hoztuk a fõvárosba, akik 30 órát
szórakoztatták a fesztiválozókat.
A jelenlegi helyzetben lehetetlen
megrendezni a fesztivált, úgy,
hogy az megfeleljen a saját elvá-
rásainknak, ezért inkább elha-
lasztottuk a negyedik kiadását” –
hangsúlyozták a szervezõk.

„Mivel az idei fesztivált nem
tudnánk a megszokott körülmé-
nyek között megszervezni, úgy
döntöttünk, elhalasztjuk – hason-
ló döntést egyébként a nemzetkö-
zi fesztiválok: a Glastonbury, a
Leeds/Reading, a Pukkelpop
vagy a Melt! szervezõi is hoztak
már az idõk során” –  áll a feszti-
vál elmaradásáról szóló sajtóköz-
leményben. 

Válság áldozata lett a B’estFest

Raluca Turcan, a képviselõház kulturális és médiaszakbizottságának elnöke

Szekus volt Emanuel Valeriu?

A Szekuritáté Irattárát Átvilágító Országos
Tanács (CNSAS) kérte a bíróságot, hivata-
losan is állapítsa meg, hogy Emanuel
Valeriu, a román közszolgálati televízió
volt vezérigazgatója jelentett a Szekuri-
táténak, és az információkért pénzt is ka-
pott – írja a Mediafax. (A CNSAS erre uta-
ló jelentéseket talált saját archívumában.)
Bírósági források szerint Emanuel Vale-
riunak nem volt sem fedõneve, sem beszer-
vezési nyilatkozata. Jelentéseit szóban adta
át tartótisztjének, aki lejegyezte azokat, és
forrásként Valeriut tüntette fel. Valeriu iro-
dalmi személyiségekrõl jelentett, illetve a
Szabad Európa rádió újságíróiról, ahol õ
maga is dolgozott. 

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy a

drága jó férj, édesapa, nagyapa,

dédapa, rokon, a bethlenszentmik-

lósi születésû mihályfalvi (Szeben

megye) nyugalmazott református

lelkipásztor VVaassss  ÁÁrrppáádd életének

81., boldog házasságának 54. évé-

ben 2010. március 2-án csendesen

elhunyt. Felejthetetlen halottunk

földi maradványait március 4-én 14

órakor helyezzük örök nyugalomra

a baróti református temetõben, a

ravatalozóháztól. Részvétfogadás a

temetés napján 12 órától. Pihenése

legyen csendes, emléke áldott. 

A gyászoló család

Gyászjelentés

A negyedik B’estFest elmarad, Faithless bukaresti dübörgése azonban nem



ÚMSZTVMÛSOR www.maszol.ro   2010. március 3., szerda10

7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Térkép - Reggel
9.40 Lélek Boulevard
10.10 Lélek Boulevard
11.30 Család-barát
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.20 Életüket a luxu-
sért
15.45 Magyar elsők
16.05 Pannóniától a csil-
lagokig
16.35 Az arany hatalma
17.25 Miért éppen Ma-
gyarország?
18.00 Zorro (amerikai
kalandfilmsor.)
18.30 Térkép - Integráci-
ós magazin
19.00 Híradó, Időjárás-
jelentés
19.35 Mese
20.05 Külvárosi rend-
őrök (olasz filmsor.)
21.00 Dunaszőkítés - An-
ti-tóksó (magyar szór.
műsor)
22.00 Gengszterek (fran-
cia-belga akciófilm)
23.30 Híradó - Esti
23.45 Közbeszéd - Aktu-
ális háttérműsor
0.05 Váltó - Gazdasági
Híradó
0.20 Drót (am. tévéfilm
sor.)
1.20 Kikötő - Friss (ism.)
1.30 Vers
2.00 Himnusz

PRO TV, 20.30
Hiába futsz

Sam Gillen tolvaj múltja ellenére alapjában véve tisztessé-
ges ember, akit azért csuktak le, mert a barátja helyett ma-
gára vállalt egy gyilkosságot. Samnek sikerül megszöknie a
börtönből és egy félreeső farmon keres menedéket, ahol
Clydie él két gyermekével. Mookie, a kisfia rábukkan a szö-
kevényre és a gyerekek hamarosan összebarátkoznak Sam-
mel, a két felnőtt között pedig szerelem szövődik.

DUNA Televízió, 22.00
Gengszterek

A bűnözőként ismert Simon Messena (Richard Anconina) és
Marie Segal (Anne Parillaud), aki mint prostituált fut Simon
oldalán, különleges kiképzésű rendőrnyomozók. Őket csak a
legkeményebb helyzetekben vetik be. Egy 80 millió frankos
gyémánt-ügylet révén azonban sittre kerülnek, a gyémántok
viszont sehol! Az igazi feladat csak most kezdődik: belülről
kell lebuktatni az alvilággal paktáló rendőröket.

m1, 23.25
Oscar Peterson

A hétszeres Grammy és Glenn Gould díjjal kitüntetett, 2007-
ben elhunyt zongorista az utolsónak mondható a jazz legna-
gyobb klasszikusai között. Oscar Peterson ezúttal nem a zon-
goránál, hanem a kamera előtt mesél életéről és a zene irán-
ti szeretetéről. Trombitán és zongorán kezdett tanulni 5 éves
korában, de miután tuberkulózist kapott, csak zongorán ta-
nult tovább. Így lett ő a zongora jazzvirtuóza.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Spirski Ekran
10.25 Unser Bildschirm
10.55 Connect with
English
12.05 Négyszázezer
nap
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
16.15 Vizsgálat, lépj be!
16.40 Magyar retro
17.35 Egy lépés előre
(sp. tévéfilm sor.)
18.25 Camino (magyar
ism. sor.)
18.50 Ez történt ma
reggel
20.40 Marci (rajzfilm
sorozat)
21.00 Híradó este
21.20 Sporthírek
21.23 Időjárás-jelentés
21.25 A Fagyos folyó
lovasa (auszt. filmsor.)
22.15 Tűzvonalban 
(magyar tévéfilm
sorozat)
23.05 Záróra
23.55 Magyar retro
2.05 Tűzvonalban (ma-
gyar filmsor.)
3.00 Dublini doktorok
(ír filmsor.)
3.50 Bűvölet (olasz té-
véfilm sor.)
4.40 Vizsgálat, lépj be!
(ism.)

6.30 Top Shop
7.00 Reggeli
Ébresztőshow
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó -
Déli kiadás
13.10 Hívjon! Játsszon!
Nyerjen!
14.30 Fél kettő - Magazin
a legjobb történetekkel
15.45 Mielőtt lemegy a
Nap (amerikai romantikus
dráma)
17.20 Rubí, az elbűvölő
szörnyeteg (mexikói film-
sor.)
18.20 Mónika - A
kibeszélőshow (talk
show)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata -
Gasztroreality
21.05 Fókusz - Közszolgá-
lati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar tévéfilm sor.)
Közben: RTL-hírek
22.20 Gálvölgyi-show -
Március
0.05 Házon kívül - Heti
magazine
0.40 Európai idő - EU-
magazin
1.00 Alias (amerikai ak-
ciófilm-sor.)
1.50 Reflektor - Sztárma-
gazin
2.05 Infománia

7.00 Segíts magadon!
7.25 Tények Reggel - Hír-
magazin
8.00 Mokka - A TV2 reg-
geli magazinműsora
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz - Telefonos
játék
11.15 Teleshop
12.15 Tisztességtelen
ajánlat (amerikai rom.
dráma)
14.20 Kvízió - Telefonos
játék
15.50 Dokik (am. film-
sor.)
16.25 Hegylakó (kan.-
francia kalandfilmsor.)
17.25 Bűbájos boszorkák
(amerikai filmsor.)
18.30 Joshi Bharat (talk
show)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 MrÉsMrs (magyar
show-műsor)
21.50 Jóban Rosszban
(magyar filmsor.)
22.20 Cool túra (amerikai
vígj.)
0.05 Agy-kontroll (ameri-
kai tévéfilm sor.)
1.05 Tények Este – Hír-
műsor
1.35 EZO.TV
2.25 GSG 9 - Az elit kom-
mandó
3.15 Segíts magadon!
4.15 Műsorszünet

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Keresztmetszet
(ism.)
Riportmagazin
11.05 BBC Click (ism.)
A BBC informatikai maga-
zinja
11.30 Negyedik (ism.)
12.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, Köz-
vetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Széles út (ism.)
15.30 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
16.05 Vetítő (ism.)
17.05 Arcok a liftben
(ism.)
17.30 Paletta (ism.)
18.00 Híradó
18.30 Soroló - A vidék ma-
gazinja
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
23.05 Sziluett (ism.)
0.05 BBC Híradó (ism.)
0.30 A vidék magazinja 

9.00 Halálbiztos diagnó-
zis 9.55 Gyilkos sorok
(am. filmsor.) 10.50
Smallville 11.40 Szívek
szállodája 12.35 A nagy
házalakítás 13.45 A po-
kol konyhája 14.40
Nyomtalanul 15.30
Nyomtalanul 16.20 A
helyszínelők 18.15 A po-
kol konyhája 19.15 A
nagy házalakítás 20.10
Elvált Gary (vígj. sor.)
21.30 A helyszínelők
23.10 New York-i helyszí-
nelők (krimisor.)   

7.00 Sport.ro Hírek 8.00
Sport Hírek 9.00 Sport.ro
Hírek 10.00 Hírek 10.05
BoxBuster 11.05 Informá-
ciók 12.00 Sport.ro Hírek
13.05 Vakációs játékok
14.05 Külön kiadás
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 BoxBuster 17.00
Pontos sportidő 18.00
Sport.ro Hírek 19.05 In-
formáció 20.05 Fogadás
a félelemmel 21.00
Sport.ro Hírek 22.00
Wrestling WWE PPV
0.00 Sport.ro Hírek   

9.00 Kaméleonok (soro-
zat) 10.15 Szerelmek
(filmsorozat) 11.30 Élet-
képek (filmsor.) 14.30
Aniela (filmsorozat)
15.30 Elrabolt sorsok
(filmsorozat) 16.30 Sze-
gény Mária (sorozat)
17.30 Igaz történetek
18.30 A szerelem nevé-
ben (filmsor.) 19.30 Ka-
méleonok (filmsor.) 20.30
Aniela (filmsor.) 21.30 In-
dia (filmsor.) 22.30 Éjsza-
kai történetek 23.30 Ter-
ra Nostra (filmsorozat)   

8.00 Álom, édes álom
(amerikai vígj.) 10.00 Te-
levíziós vásárlás 13.10
Négyeskettes (amerikai
vígj.) 14.50 Napszekerek
(amerikai vígj.) 16.45 Ne-
vem: Senki (olasz-francia-
NSZK akció-vígj.) 19.00 A
mamut (amerikai sci-fi ak-
cióf.) 20.40 Hurrikán
Smith 22.10 A sárkány
közbelép (amerikai-hongk.
akcióf.) 0.05 Kardok
könyve (am. akcióf.) 1.40
Halálod napja (amerikai
akcióf.)   

7.00 A szív dala (filmsor.)
8.00 Anyaszeretet (film-
sor.) 10.00 Menyet az
anyának 12.30 Hírek
13.00 Egy új sors (film-
sor.) 15.00 Mondd meny-
nyibe kerül 16.00 Terefe-
re Bahmuval (show)
18.30 Hírek 19.30 Me-
nyet anyának (reality
show) 20.30 Góóól! (ame-
rikai filmdráma, 2005)
23.00 Grizzly Park (ame-
rikai horror, 2008) 1.00
Szenvedélyes történetek
2.00 Hírek  

10.00 Kisvárosi gyilkos-
ságok 12.00 Amy-nek
ítélve 13.00 Őrangyal
14.00 Nash Bridges -
Trükkös hekus 15.00 Kis-
városi gyilkosságok
17.00 Dalolj a gyilkosról!
(amerikai krimi) 19.00
Nyughatatlan Jordan
20.00 Nash Bridges -
Trükkös hekus 21.00 A
médium (amerikai krim-
isor.) 22.00 Gyanús sze-
relem (am.-kan. filmdrá-
ma) 0.00 A némaság ára
(auszt. krimi)   

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Üdítő - Szilágyi Ti-
bor műsora
13.01 Híradó délben
13.15 Időjárás-jelentés,
Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (ma-
gyar filmsor.)
15.05 Rondó - Kisebbségi
magazin
15.35 Ez történt Ma reg-
gel (ism.)
17.25 Körzeti híradó
17.35 Hírek
18.35 McLeod lányai
(ausztrál tévéfilm sor.)
19.25 A palota ékköve
(dél-kor. film sor.)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.00 Kassza - Közéleti
vitaműsor
22.00 Az Este – Csütör-
tök
22.30 Géniusz, az alki-
mista (magyar tévéfilm
sor.)
23.35 Oscar Peterson -
az élő legenda
0.25 Prizma
0.35 Hírek
0.45 Memento
0.55 Teadélután (ism.)
1.40 Nappali (ism.) - Köz-
életi szórakoztató maga-
zin
3.40 Prizma (ism.)

7.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
7.30 Sajtószemle
8.00 Ébresztő - szóra-
koztató műsor
9.00 Hírek
9.15 Ébresztő - szórakoz-
tató műsor, második
rész
9.45 Eurovision 2010
10.10 Szerelmes Don
Juan (argentin filmsor.)
11.15 Óvjuk a kicsinye-
ket
12.15 Utazó egy életen
át
12.45 Titkok a palotá-
ban (dél-koreai filmsoro-
zat, ism.)
14.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
14.45 Eurovision 2010
15.00 Teleshopping
15.30 Akzente – német
nyelvű műsor
17.00 Közérdek
18.00 Jocker és Loto 5
/40 sorsolás
18.25 Titkok a palotá-
ban (dél-koreai filmsor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.10 Közaréna
22.25 A mágikus szem
23.00 Dr. House (film-
sor.)
0.00 Hírek
0.15 Sentimientos - fla-
menco táncelőadás

6.00 Happy Hour (szóra-
koztató műsor, ism.)
7.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés 
9.55 Könyvbemutató
10.00 Tornádó - Az ég ha-
ragja (német katasztrófa
film, 2006, ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
14.00 A tenger fogságá-
ban (amerikai kalandfilm,
1992)

16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsor.)
17.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour – szó-
rakoztató műsor
19.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Hiába futsz (ameri-
kai akciófilm, 1993)
22.15 State és Románia
(sor.)
0.00 Chuck (amerikai
filmsorozat, ism.)
1.00 Hiába futsz (ameri-
kai akciófilm, 1993, ism.)

6.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvan-
nal és Danival
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Lassie (amerikai-ka-
nadai filmsor.)
12.00 Sheena (amerikai
kalandsor.)

13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai vígjáték-
sor.)
14.30 Kikezdesz a szőkék-
kel?
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés Madalin Ionescuval
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.30 Mutassalak be a
szüleimnek
22.00 Reality show
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
23.45 Dan Capatos szóra-
koztató műsora
1.00 Egy rém rendes csa-
lád (sor.)

6.00 Vita a konyhában
(reality show, ism.)
7.00 Kandikamera
(ism.)
7.30 Gyilkos számok
(filmsor., ism.)
8.20 Sport Florentiná-
val (sportműsor)
8.30 Teleshopping
9.00 4400 (amerikai
filmsorozat)
10.00 Galileo - szóra-
koztató műsor
10.30 Szvingerek (film-
sorozat)
11.30 Medium (sor.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 4400 (amerikai
filmsorozat)
15.15 Nicsak ki főz
16.15 Lököttek (vígjáték
sor.)
17.15 Galileo - szórakoz-
tató műsor
18.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
19.00 Fókusz Sport
19.30 Nicsak ki főz!
20.30 Mondenii Show
22.00 Focus Monden
(ism.)
22.30 Lököttek (vígjá-
ték sor.)
23.15 NCIS (sor.)
0.15 Szvingerek (sor.)
1.00 Tüzes szenvedé-
lyek
3.30 Híradó (ism.)

7.00 Amerikai hotrodok
8.00 Végzetes másodper-
cek
9.00 Hogyan készült?
10.00 Piszkos munkák –
Kígyótenyésztő
11.00 Miami Ink - Tetová-
lók
12.00 X-Machines - A szu-
pergépek
13.00 Hogyan csinálják?
14.00 A túlélés törvényei
– A kulisszák mögött
15.00 Ötödik sebesség
16.00 Hogyan készült -
Ipari üveg
17.00 Állítólag… - Hol-
draszállás
18.00 Újjáépítők
19.00 Töréspont - Termo-
sztát

20.00 Túlélés törvényei -
Európai Alpok
21.00 Hogyan készült?
22.00 Hogyan csinálják?
22.30 Tönkre vágva - Éj-
szakai műszak
23.30 Amerikai favágók
0.30 Rendőrségi elit ala-
kulatok
1.30 Bűnös vagy ártat-
lan?

7.00 Szépségközpont
(ism.)
8.10 A nagy Torino
(olasz filmdráma,
2005)
9.50 Fedezd fel a romá-
nokat
10.00 Folklórműsor
10.15 Berlin, Berlin
(filmsor.)
10.45 Találkozás - szó-
rakoztató műsor
12.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
12.45 Folklórkincsek
13.45 Teleshopping
14.30 A parlamenti
pártok fóruma
15.00 Együtt Európába
16.00 Szépségközpont
(filmsor.)
17.00 Elisa (filmsor.)
18.00 Euronews
18.10 Berlin, Berlin
(filmsor.)
18.40 Csodák (filmsor.)
19.15 A nagy Torino
(olasz filmdráma, 2005,
2. rész)
21.00 Sikerkép
21.30 A térképen túl
22.00 Hírek, Sport, Idő-
járás
23.10 Az utolsó fény
(amerikai film, 1993)
1.05 Lehet, hogy nem
tudtad (ism.)
1.15 Hepiendek (ameri-
kai vígjáték, 2005,
ism.) 

7.00 180 perc 9.00 Hírek 10.00 Napközben 12.05 A Hely
12.30 Vendég a háznál 13.01 Déli harangszó 13.30 Ma-
gánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tanúim lesztek
15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről 17.15
Zöldövezet 18.30 Krónika 19.03 Közéleti ütköző 19.15 Ma-
gánhangzó 19.30 Határok nélkül 20.00 Hírek 20.50 Jó éj-
szakát 21.00 Hírek 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.00 Krónika

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorismer-
tetés 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek. 16.15 Rejtett világok
17.00 Nap-óra 17.30 Rockmalom 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók kö-
zéphullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Ma-
gyar zenei lexikon 15.30 EU információs magazin   

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradó, Hitvi-
lág, Komolyzenei vetélkedő, Orvosi tanácsadó 13.00 Hír-
adás, Zenés üzenetek 14.00 Délutáni váltás 16.00 Híradás,
Sport, Rádióújság 17.20 Benézünk hozzátok 17.55 A nap
hírei röviden   

CSÜTÖRTÖK
2010. március 4.

KOSSUTH RÁDIÓ

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ



Ma Kornélia nevû olvasó-
inkat köszöntjük.
A Kornélia a Kornél férfi-
név párja, jelentése: somfa,
szarv.
Holnap Kázmér napja
van.

Évforduló
• 1847-ben született Ale-
xander Graham Bell skót
születésû amerikai tanár, a
telefon feltalálója.
• 1861-ben II. Sándor
orosz cár rendelettel eltö-
rölte a jobbágyrendszert
Oroszországban.
• 1870-ben az amerikai
kormány megkezdte az in-
dián törzsek rezervátu-
mokba telepítését.

Vicc
Kovács kórházba kerül.
Egy hatalmas kórteremben
helyezik el. Elszörnyedve
tapasztalja, hogy az éjsza-
ka folyamán több beteget
tolnak ki lepedõvel letakar-
va. Reggel a vizitnél rekla-
mál a fõorvosnak:
– Fõorvos úr, igazán fenn-
tarthatnának egy külön
kórtermet a haldoklóknak.
– Röhögni fog, de ez az.

Recept
Gombás csirke
Hozzávalók: 1 feldarabolt
csirke, 50 dkg rizs, 25 dkg
gomba, 1 fej vöröshagyma,
5 ek. olaj, 1 zöldpaprika, 1
gerezd fokhagyma, 1 csípõs
paprika, csipetnyi sáfrány,
1 citrom reszelt héja, 1 ek.
citromlé, 1 l csirkehúsleves,
3 ek. fehér rum, bors, só.
Elkészítése: A húsdarabo-
kat 3 evõkanál olajban pi-
rosra sütjük, majd kivesz-
szük, és lábasba tesszük. A
maradék olajban megfuttat-
juk a hagymát, beletesszük
a rizst, az apróra vágott
paprikát, a zúzott fokhagy-
mát és a csípõs paprikát.
Addig kevergetjük, míg a
rizs kissé megpirul, ekkor
az egészet a csirkére önt-
jük. A gombát a csirke ola-
jában megpirítjuk, majd ezt
is a lábasba tesszük. Hozzá-
adjuk a sáfrányt, a citrom
levét és héját, és a levessel
felöntjük. Sóval, borssal
ízesítjük, lefedjük, és kis
lángon a hús és a rizs teljes
puhulásáig fõzzük. Beleke-
verjük a rumot, 5 percig le-
fedve állni hagyjuk, utána
tálaljuk.
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Ami meglepõ, az csak egyszer
lep meg, ami viszont csodála-
tos, azt egyre inkább csodál-
juk. Sok félreértés származik
abból, hogy meglepetést keres
az ember, pedig csodálatra vá-
gyik. Az ember ösztönösen vá-
gyakozik arra, hogy nagysze-
rû dolgokat lásson, és tapasz-
taljon meg. De mivel a csodál-
nivaló dolgok ritkák, és meg-
találásuk nem kis fáradtságot

és alázatot igényel, ezért az em-
ber megelégszik a minduntalan
megtalálható meglepetésekkel.
Ezzel viszont nem csak meglop-
ja magát a csodálat nagyszerû
élményétõl, hanem lassan, de
biztosan felszínessé és a nagy-
szerû dolgokra érzéketlenné vá-
lik. Aki inkább szeret meglepõd-
ni, mint csodálni, az elõbb-
utóbb végtelenül unalmasnak
fogja találni az életet.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Egy fontos célja eléréséhez óri-
ási erõfeszítésre van szüksége.
Tervét készítse el lépésrõl lépés-
re, és ennek alapján haladjon. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Bölcsen döntött, amikor nem
adott ki egy csomó pénzt vala-
mire. Érdemes jobban körül-
nézni, és elfogadható áron is
megkaphatja ugyanazt.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Ne legyen türelmetlen, ha egy
komplikált dologra keres meg-
oldást. Ha tanácstalan, akkor
forduljon segítségért. 
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Régen gondolkodás nélkül vá-
laszt adott azokra a kérdésekre,
amelyekre ma nem képes meg-
felelni. 
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Valami nincs rendben az
egészségével. Talán a rossz
közérzet okozza, hogy feszült
és ingerült. Ezzel csak magá-
nak árthat. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Arról álmodozik, hogy milyen
jó lesz majd nyáron. Kemé-
nyen dolgozik, hogy elõteremt-

se álmai megvalósításához az
anyagiakat. 
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

A szenvedélye kapcsán kerülhet
ma alkalmi kapcsolatba. Ez a
viszony nem feltétlenül szerelmi
kapcsolatot jelent. 
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Váratlan híreket közölnek Ön-
nel. Délután kénytelen kény-
szerpihenõt tartani, hogy meg-
eméssze a hallottakat. 
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Komoly lemaradásai vannak a
munkájában, anyagi befekteté-
seinek, beruházásainak megté-
rülése kérdéses. 
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Egy összejövetelen olyan emberek
között lehet, akik segítséget nyúj-
tanak célja megvalósításához.
Felbukkan valaki az életében,
akivel régen nem találkozott.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Egy megbeszélés kedvezõen ala-
kul az Ön számára, fontos,
hogy egyenesen, érthetõen fejez-
ze ki az álláspontját.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Ma szerencsecsillaga kíséri út-
ján. Egy beszélgetés során érté-
kes információkhoz jut, amit
felhasználhat munkája során. 
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Röviden
Átadták Farkas Pétert 
Magyarországnak

Az andorrai hatóságok átadták Farkas Péter
olimpiai bajnok birkózót Magyarország kép-
viselõinek. Az egykori kiváló sportolót a
spanyol rendõrség emberei kísérték Barcelo-
na nemzetközi repülõteréig, ahonnan Buda-
pestre szállították. A kábítószerrel való visz-
szaélés miatt jogerõsen elítélt Farkas a bíró-
ság épületébõl szökött meg, és a tavalyi év
végén fogták el Andorrában.

Bölöni bajba került

A flamand doppingellenes hatóságok bepa-
naszolták Bölöni Lászlót, a Standard Liége
volt edzõjét, amiért kidobta a csapat öltözõ-
jébõl egyik képviselõjüket, Geert Bocquét.
Bocqué a belga együttes három futballistáját
akarta letesztelni, ám a helyi sajtónak adott
nyilatkozata szerint Bölöni elkezdett vele or-
dibálni, majd megragadta a karját, az ajtó
felé taszította, és megfenyegette, hogy meg-
veri. Noha a doppingvizsgálatot utólag elvé-
gezték, a flamandok a brüsszeli ítélõtáblá-
hoz fordultak, és egy helyi rendelet szerint a
romániai edzõt akár hat hónap és öt év kö-
zötti börtönbüntetéssel, továbbá 200 és 2000
euró közötti pénzbírsággal is sújthatják.

Diego Ciz leszerzõdött a Rapidhoz

A szezon végéig érvényes szerzõdést írt alá
tegnap Diego Ciz a Rapid futballklubjával.
Az uruguayi labdarúgó után még Dacian
Vargát is leigazolta a bukaresti együttes, és a
tervek szerint Tiberiu Bãlant is leszerzõdte-
tik a vasutasok.

A trónon maradt a királyi gárda

Bevételei alapján továbbra is a Real Madrid
a világ leggazdagabb labdarúgóklubja – de-
rül ki a Deloitte könyvvizsgáló cég tegnap
Londonban közzétett éves összesítésébõl. A
spanyol királyi gárda tavaly több mint
négyszázmilló eurós profitot könyvelt el,
amire még soha, egyetlen klub sem volt ké-
pes. Bevételeinek nagy részét rádiós és tele-
víziós jogdíjak adták ki. A ranglista második
helyére a másik nagy spanyol gárda, a Bar-
celona lépett elõ, 365,9 millió eurós bevétel-
lel, míg a Manchester United (327 millió
eurós bevétel) lecsúszott a harmadik pozíció-
ra. A top tízben még sorrendben a Bayern
München, az Arsenal, a Chelsea, a
Juventus, a Liverpool, az Internazionale és
az AC Milan szerepel.

Játszanak a Liga II-ben

Bepótolják a hétvégérõl elmaradt
Marosvásárhely–Piteºti-i Argeº- és a
Déva–Otopeni-mérkõzéseket a másodosztá-
lyú bajnokságban. A 16. fordulóban jegyzett
találkozókat 15 órától rendezik.

Elõre hozott mérkõzés

A Kolozsvári U-Jolidon nõi kézilabdacsapa-
ta ma 17 órától fogadja a Brassói Rulmen-
tult az élvonalbeli bajnokságban. A 17. for-
duló többi mérkõzését holnap rendezik.

Talmácsi kipróbálhatta 
a Moto2-es gépet

Talmácsi Gábor megtette az elsõ köreit az
idei, új versenymotorjával: a SpeedUp-
istálló magyar pilótája egy hatszáz köbcen-
tis Moto2-es gépet tesztelt a valenciai pá-
lyán. A csapat tájékoztatása szerint ezen a
motoron már minden alkatrész teljesen
azonos azzal, amivel a versenyzõ a szezon-
nyitó katari GP-n rajthoz áll. „Nagyon bol-
dog vagyok, hogy kipróbálhattam a
Moto2-es versenygépemet. Ez már a ne-
gyedik kategória a világbajnokságon, ami-
ben versenyezhetek. Szeretnénk lépésrõl lé-
pésre haladni, hiszen így érhetjük el célun-
kat, hogy a leggyorsabbak közé kerüljünk”
– mondta Talma, aki 2007-ben – éppen a
valenciai pályán – a 125 kcm-es kategóriá-
ban lett világbajnok.

Megtették, amit lehetett
Olimpia

ÚMSZ

„A romániai sportolók telje-
sítménye a vancouveri téli

olimpián olyan volt, amilyen a
felkészülésük, és annak körülmé-
nyei” – magyarázta Adrian Pica
alpesisíedzõ lapunk érdeklõdésé-
re. Meglátása szerint nem lehetett
volna többet elvárni tõlük, mint
amennyit véghezvittek. „Nem
veheted fel a versenyt azokkal,
akik egy évbõl tíz hónapot a ha-
von töltenek” – mondta a szak-
ember. Merthogy az idei sereg-
szemlén Románia nõi biatloncsa-
patának váltóban elért tizedik he-
lye mellett csak Tófalvi Éva telje-
sítménye kiemelkedõ, hiszen a
sílövõk 15 km-es egyéni verse-
nyében közel állt a dobogós hely
megszerzéséhez, és csak egy elhi-
bázott lövés miatt lett a 11. Az al-
pesi sízõk közül Pica Miklós Edi-
tet érezte a legfelkészültebbnek,
és sajnálja, hogy esése miatt nem
tudta befejezni a versenyt.

„Most, a vancouveri téli olim-
piai játékok befejeztével láthat-
juk, a versenysportolók jelentõs
eredményeket mutatnak fel. Ko-
molyan veszik tevékenységüket”
– jelentette ki Korodi Attila parla-

menti képviselõ, aki hivatalos ál-
lásfoglalásában kifejtette: a téli
sportok nem részesülnek a meg-
felelõ pénzügyi támogatásban. A
parlament külügyi bizottságának
elnöke mint Hargita megyei kép-

viselõ ismeri ezen sportágak ha-
zai helyzetét. A Csíkszeredai
Sportklubbal és az adott infra-
struktúrával kapcsolatban példá-
ul elmondta: „Jelenleg a mûjég-
pályán kellene felújítási munkála-
tokat végezni. Rehabilitálni kelle-
ne a hargitafürdõi lesikló- és sífu-
tópályákat, valamint a csíkszere-
dai gyorskorcsolyapályát át kelle-
ne alakítani az olimpiai szabvá-
nyoknak megfelelõen. Eddig a le-
sikló- és a sífutópálya, valamint a
gyorskorcsolyapálya munkálatai-
ra érkezett finanszírozás, viszont
az összeg alig elégséges a felújítá-
si munkálatok kezdeti szakaszá-
ra.” Meglátása szerint  újra kell
gondolni a téli sportok finanszí-
rozását, és módosítaniuk kell az
érvényben lévõ törvényeket. 

A romániai sportolók közül a sílövõ hölgyek érték el a legjobb eredményeket az olimpián

„Soha nem láttam még ehhez foghatót” –
lelkesedett Jacques Rogge, a Nemzetközi
Olimpiai Bizottság (NOB) elnöke a téli olimpia
minõsítésekor. A sportdiplomata  szerint
Vancouver rendkívüli és egyedülálló módon
rendezte meg a XXI. téli játékokat, ezt a késõb-
biekben nehéz lesz megismételnie a jövõbeni
házigazdáknak. „A szenvedélyt és a fantasztikus
hangulatot nem lehet megtervezni, ezért
Kanada külön elismerést érdemel” – fogalma-
zott. Szerinte a téli olimpiák történetének
leglelkesebb, és legfanatikusabb közönsége volt

jelen Vancouverben, amelyhez hasonlóra az
1994-es, a norvégiai Lillehammerben rendezett
játékokon volt utoljára példa. „Talán ez az elsõ
alkalom arra, hogy egy téli ötkarikás eseményt
egyenrangúként kezelhetünk bármelyik nyári
olimpiával” – mondta Kevan Gosper, a NOB
ausztrál tagja, és szerinte a 2008-as, pekingi
olimpián a szervezõk tévútra értek, mert rengeteg
pénzbe került számukra mindazt megvalósítani,
amit elterveztek, ezért a 2012-es házigazdának,
azaz Londonnak leginkább a vancouveri ren-
dezést kell alapul vennie.

Fotó: onlinesport.ro

Kanadát dicsérte Rogge

Futballdömping világszerte
Labdarúgás

ÚMSZ

A futballválogatottaké a fõ-
szerep a sportéletben, hi-

szen ma világszerte barátságos
mérkõzéseket rendeznek. Ez az
idei elsõ hivatalos tesztelés, és
mind Románia, mind pedig Ma-
gyarország legjobbjai hazai pá-
lyán gyakorolnak. Elõbbiek Te-
mesváron fogadják Izrael leg-
jobbjait, míg utóbbiak Oroszor-
szág csapatát látják vendégül.

„Ezek a találkozók rendkívül
fontosak” – jelentette ki tegnap
Rãzvan Lucescu, a trikolórok
szövetségi kapitánya. Noha csu-
pán barátságos mérkõzésekrõl
van szó, mindenképp a gyõzel-
met célozzák meg. „Szükségünk
van egy jó eredményre, mert az
ad nekünk önbizalmat, bátorsá-
got és lelkesedést. Aki ilyen ösz-
szecsapásokat elveszít, krízisbe
kerülhet” – magyarázta a szak-
ember. Lucescu végül nem szá-
míthat az idõközben lesérült
Iulian Apostol játékára, helyére
Rãzvan Pãdureþu került be a ke-
retbe. Mai ellenfelüket illetõen el-
mondta, Izrael fejlõdésben van,
de problémái vannak az összpon-
tosítással. A találkozót 20.45 órá-
tól rendezik Temesváron, és az
RTV1 élõben közvetíti.

Magyarország válogatottjára
erõsebb ellenfél vár, hiszen
Guus Hiddink orosz csapata a
vendég. Erwin Koeman – a ma-
gyarok szintén holland szövetsé-
gi kapitánya – sajtótájékoztató-

ján elárulta: szándékosan kért
erõs ellenfeleket az Eb-selejtezõ
elõtti felkészülési mérkõzésekre,
mert csakis ilyen találkozókon
lehet lemérni, hol is tart valójá-
ban a válogatott. „A kreativitás-
sal, a technikai képességekkel
nincs probléma, de mentálisan
még erõsebbnek kell lennünk,
mert ahhoz, hogy megfeleljünk
az elvárásoknak, a puszta tehet-
ség nem elég” – magyarázta a
szakember, aki jól ismeri
Hiddinket, hiszen korábban két
és fél évig dolgoztak együtt az
PSV Eindhovennél. „Hiddinket
nagyon jól ismerem, jó bará-
tomnak tartom, ez lesz az utol-
só meccse az orosz válogatott
élén, és ez nagy kihívás szá-
munkra” – mondta Koeman.
Ami Gera Zoltán esetleges visz-
szatérését illeti, a holland mes-
ter nem zárkózik el tõle, de mi-
vel a futballista hagyta el a válo-
gatottat, szerinte neki kell majd
megtennie az elsõ lépést.

A többi ország válogatottjai is
pályára lépnek ma, többek kö-
zött Franciaország–Spanyolor-
szág, Németország–Argentína,
Skócia–Csehország, Szlová-
kia–Norvégia, Ausztria–Dánia,
Olaszország–Kamerun, Mál-
ta–Finnország, Örményország
–Fehéroroszország, Törökor-
szág–Honduras, Görögor-
szág–Szenegál, Ciprus–Izland,
Anglia–Egyiptom (22 óra,
SportKlub), Algéria–Szerbia,
B e l g i u m – H o r v á t o r s z á g ,
Hollandia–Egyesült Államok
összecsapások lesznek. 

Kosárlabda

V. Ny. R.

Bepótolják ma a januárban
elmaradt Craiovai Univer-

sitatea– Nagyváradi VSK-mér-
kõzést az élvonalbeli kosárlabda-
bajnokságban, noha kétség me-
rült fel a 16. fordulóbeli találkozó
elhalasztásának jogosságával
kapcsolatban. A házigazdák
ugyanis arra hivatkozva kértek
felmentést, hogy több játékosuk
is sérült volt. Csakhogy utána vi-
deofelvétel bizonyította, hogy a
január 16-ára tervezett találkozó
elõtti héten rendszeresen tartot-
tak edzéseket. A doljiak nem
kaptak büntetést, és a meccset
ma 18 órakor játsszák le. „Az
ügyet az etikai bizottságnak kell
majd kivizsgálnia, de mi nem
akarunk ebbõl elõnyt kovácsolni.
Megyünk elõre, és szeretnénk
egy újabb gyõzelmet kipipálni” –
mondta ªerban Sere, a Bihar me-
gyeiek menedzsere.

Elõre hozott mérkõzést is ren-
deznek ma délután, mégpedig
Rovinariban, ahová a Bukaresti
CSM látogat. A 18 órakor kezdõ-
dõ találkozót a TVR3 élõben köz-
vetíti. A 25. forduló összecsapá-
sai ezt követõen pénteken folyta-
tódnak a Nagyszeben–Medgyes-
(17.30 óra, RTV 2) rangadóval, és
csak jövõ héten fejezõdnek be a
Nagyvárad–Ploieºti-összecsapás-
sal. Utóbbit azért napolták el,
mert most hétvégén vásárral egy-
bekötött kiállítás lesz a váradi
sportcsarnokban.

Eközben a nõk számára a Ro-
mán Kupa második körének el-
sõ mérkõzéseit rendezik. A
Nagyváradi U-VSK már le is
játszotta a Szatmárnémeti elle-
ni, hazai pályás találkozóját, és
78-48-ra kikapott. Ma Kolozsvá-
ri Universitatea–Sepsiszent-
györgy- (19 óra), Bukaresti
Olimpia–Gyulafehérvár- (14
óra) és Aradi ICIM–Târgoviºte-
(19 óra) összecsapások szerepel-
nek a programban. Amúgy a
Román Kosárlabda-szövetség
hétfõi vezetõségi ülésén egyön-
tetûen megszavazták, hogy a
nõk All Star Game-je április 25-
én legyen Drobeta Turnu
Severinben, míg éves közgyûlé-
süket néhány nappal elõtte, ápri-
lis 19-én tartják meg. 

Craiován pótolnak a váradiak

A Román Kupáért pattogtatnak
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